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نان بی‌کیفیت؛توپ در زمین کارخانه‌های آردنان بی‌کیفیت؛توپ در زمین کارخانه‌های آرد
روزنامه »دریا« در همین جا اعلام می‌کند آماده است فرصت برابر برای پاسخگویی و دفاع 

در اختیار کارخانه‌های آرد قرار دهد 

صفحه  صفحه  33  را بخوانید  را بخوانید

  اکنون زمان تعیین تکلیف است؛ یا گندم نامرغوب است، یا 
آرد استاندارد نیست، یا فرآیند پخت ایراد دارد. در هر سه حالت، 
مسئول مشخص است و باید پاسخگو باشد. نان، قوت غالب 
مردم است؛ با آن نمی‌توان بازی کرد و مسئولیت را پاس‌کاری 

کرد.

  اگر قصوری هست، دستگاه‌های نظارتی باید ورود کنند و 
 برخورد قانونی صورت گیرد. اما اگر گندم تحویلی اساساً
  کیفیت لازم را ندارد، چرا باید کارخانه‌ها و در نهایت مردم 
تاوان آن را بدهند؟ چرا گندم مناسب و استاندارد تأمین 

نمی‌شود؟

روایت »دریا« از موجی 
به نام ایران قهرمان

 گرانی وخلوتی نمایشگاه کالا  گرانی وخلوتی نمایشگاه کالا 
در بندرعباسدر بندرعباس

 هرمزگان، آزمون بزرگ عدالت 
در توسعه ملی

بازآفرینی شهری و احیای
 بافت‌های تاریخی گام هرمزگان

 به سوی گردشگری پایدار

8

گفت‌وگوی روزنامه دریا 
با فاطمه آسا، روانشناس کودک و نوجوان

رازهای برخورد با نوجوانانی 
که از درس فراری‌اند

گروه خبر// زندانی محکوم به جرم 
غیرعمد که به مدت ۲۰ سال در 
زندان دوران محکومیت خود را 
سپری می‌کرد در آستانه ماه مبارک 
رمضان به همت شرکت نفت ستاره 

خلیج فارس آزاد شد.
   به گزارش خبرنگار دریا، 
»وحید قانعی فرد«، مدیرعامل 
شرکت نفت ستاره خلیج فارس با 
ابراز خرسندی از فراهم‌شدن زمینه 
به آغوش خانواده  بازگشت وی 
اظهار کرد: امیدواریم این آزادی، 
آغاز فصل تازه‌ای از زندگی ایشان 
بوده و با بهره‌گیری از مهارت‌های 
تحمل  دوران  در  کسب‌شده 
محکومیت، مسیر پیشرفت، آرامش 

و موفقیت را دنبال کنند.
برنامه‌های  در چارچوب  اقدام  این 

مسئولیت اجتماعی  و با مشارکت 
 خیرین شرکت نفت ستاره 
خلیج فارس با هدف حمایت از 
زندانیان جرائم غیرعمد و کاهش 
آسیب‌های اجتماعی در آستانه ماه 

مهمانی خدا انجام شد.
  مدیرعامل شرکت نفت ستاره 
خلیج فارس با حضور در 
با  دیدار  بندرعباس ضمن  زندان 
از کارگاه‌های خیاطی و   مسئولان، 
صنایع دستی این مجموعه نیز بازدید 

کرد.
   وی با تأکید بر اهمیت 
در  اشتغال‌زایی  و  مهارت‌آموزی 
دوران تحمل محکومیت، نقش 
آموزش‌های فنی و حرفه‌ای را در 
تسهیل بازگشت زندانیان به جامعه 

مؤثر دانست.

پایان پایان ۲۰۲۰ سال انتظار  سال انتظار 
نفت ستاره خلیج فارس بانی آزادی یک زندانی شدنفت ستاره خلیج فارس بانی آزادی یک زندانی شد

پایان ۲۰ سال انتظار ؛ نفت ستاره خلیج فارس بانی آزادی یک زندانی شد

گروه خبر // اصلاح خط ۸۰۰ میلی‌متری فاضلاب 
در بلوار دانشمند بندرعباس که »کلکسیونی از 
تأسیسات شهری« را در خود جای داده است، با 

موفقیت انجام شد.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ عبدالحمید حمزه‌پور 
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب هرمزگان با اشاره 
به پیچیدگی‌های این پروژه اظهار داشت: بازسازی 
خط ۸۰۰ میلی‌متری فاضلاب بلوار دانشمند محله 
سورو بندرعباس که در پی بارندگی‌های اخیر 
دچار آسیب شده بود، در دستور کار قرار گرفت.

به گفته وی، این خط طی مدت گذشته با انجام 
عملیات‌های مختلف بهره‌برداری به‌صورت موقت 

در مدار نگه داشته شده بود، اما در نهایت این هفته 
به شکل اصولی و کامل تعویض شد.

  حمزه پور افزود: به دلیل عبور همزمان انواع 

تأسیسات شهری از این محدوده، عملیات اجرایی 
با حساسیت و دقت بالایی انجام شد تا کمترین 
ایجاد شود.مدیرعامل  برای شهروندان  اختلال 
شرکت آب و فاضلاب هرمزگان تصریح کرد: با 
اجرای این عملیات، مشکلات ناشی از بالازدگی 
فاضلاب در این محور برطرف شده و همچنین از 
ریزش احتمالی خیابان اصلی و محدوده چهارراه 

جلوگیری به عمل آمد.
  حمزه‌پور در پایان ضمن قدردانی از صبوری 
شهروندان، تأکید کرد: این اقدام در راستای ارتقای 
پایداری شبکه جمع‌آوری فاضلاب و افزایش 

ایمنی معابر شهری انجام شد.

شبکه فاضلاب بلوار دانشمند پایدارتر شد 

 پایان عملیات پیچیده در قلب تأسیسات شهری بندرعباس

خبر اختصاصی // مدیر شرکت بیمه دی استان هرمزگان، گفت: این شرکت، 
خسارت‌ها را حداکثر تا ۹ روز پرداخت می‌کند.

   به گزارش خبرنگار روزنامه دریا، پرویز رضایی، مدیر بیمه دی استان هرمزگان، در 
نشست خبری با جمعی از خبرنگاران به مناسبت بیست‌ویکمین سالروز تأسیس شرکت 
بیمه دی، با اشاره به جایگاه ممتاز این شرکت در صنعت بیمه کشور، اظهار کرد: خرید 
ساختمان ملکی جدید بیمه دی در بندرعباس که هم‌زمان با سالروز تأسیس شرکت انجام 
شده، نشان‌دهنده توانگری مالی، ثبات اقتصادی و سودآوری عملیات بیمه‌گری این شرکت 
در استان هرمزگان است؛ چراکه تملک دارایی‌های ثابت توسط شرکت‌های بیمه، بیانگر 
قدرت مالی و چشم‌انداز بلندمدت آن‌هاست.وی همچنین از افتتاح رسمی ساختمان ملکی 
جدید بیمه دی استان هرمزگان خبر داد و گفت: ساختمان جدید این شرکت در بندرعباس  
روز دوشنبه چهارم اسفندماه به‌صورت رسمی افتتاح و به بهره‌برداری خواهد رسید.رضایی 
خاطر نشان کرد:  شرکت بیمه دی امروز دارای توانگری مالی ممتاز بوده و در میان 
شرکت‌های بیمه کشور، رتبه نخست توانگری مالی را به خود اختصاص داده است. همچنین 
این شرکت در ارزیابی ۱۰۰ شرکت برتر اقتصادی کشور، موفق به کسب رتبه چهلم کشوری 
شده که حاصل تلاش هیئت‌مدیره، مدیرعامل، مدیران ستادی و مدیران شعب استان‌ها بر 
پایه اصول حرفه‌ای و مشتری‌مداری است.وی با اشاره به ساختار سهامداری بیمه دی 
گفت: این شرکت از سوم اسفندماه سال ۱۳۸۳ فعالیت خود را آغاز کرده و عمده سهام آن 
به‌صورت مستقیم و غیرمستقیم متعلق به بنیاد شهید و امور ایثارگران و هلدینگ‌های وابسته 

به آن است و بخشی از سهام نیز در اختیار خانواده‌های معظم شهدا قرار دارد.
*   مشتری‌مداری، پرداخت سریع خسارت و رضایت مراکز درمانی

  مدیر شرکت بیمه دی استان هرمزگان با تأکید بر رویکرد مشتری‌مدارانه شرکت تصریح 
کرد: در حال حاضر بیش از ۳۶۰ هزار بیمه‌شده در استان هرمزگان تحت پوشش بیمه دی 
قرار دارند. مدیران استان به‌صورت هفتگی و منظم، پیگیر مشکلات، شکایات و مطالبات 
بیمه‌شدگان هستند که همین موضوع موجب کاهش محسوس نارضایتی‌ها شده است.

وی افزود: بیمه دی در استان هرمزگان با بیش از ۱۴۰ مرکز درمانی فعال و پالایش‌شده 
قرارداد همکاری دارد. اولویت ما در عقد قرارداد با مراکز درمانی، کیفیت خدمات است 
و نه صرفاً افزایش تعداد مراکز.رضایی خاطرنشان کرد: پرداخت سریع مطالبات مراکز 
درمانی و بیمه‌گذاران یکی از خطوط قرمز بیمه دی است. خسارت‌ها حداکثر ظرف ۹ 
روز پرداخت می‌شود و در بسیاری از پرونده‌ها، این زمان به کمتر از ۷۲ ساعت کاهش 
یافته است. در صورت بروز هرگونه تأخیر، مدیران فنی شرکت موظف به پاسخ‌گویی و 

ارائه گزارش هستند.
*  تحول دیجیتال و توسعه خدمات الکترونیکی با سامانه »دی‌دار«

  مدیر شرکت بیمه دی استان هرمزگان با اشاره به حرکت این شرکت به سمت دیجیتالی شدن 
خدمات بیمه‌ای گفت: در راستای توسعه خدمات الکترونیکی و ارتقای تجربه مشتریان، 

سامانه و سوپر اپلیکیشن »دی‌دار« طراحی و راه‌اندازی شده است که خانواده‌های معظم 
شهدا و سایر بیمه‌گذاران می‌توانند از طریق آن به خدمات متنوع بیمه‌ای دسترسی داشته 
باشند.وی افزود: این اپلیکیشن با هدف صرفه‌جویی در زمان، ساده‌سازی فرآیند خرید 
بیمه‌نامه، شفافیت در روند پرداخت خسارت و دسترسی آسان به شعب و مراکز درمانی 
طرف قرارداد در اختیار بیمه‌گذاران قرار گرفته و افراد می‌توانند در هر ساعت از شبانه‌روز 
و از هر مکانی، اعلام خسارت کرده، مراکز خدمات حضوری را بیابند یا بیمه‌نامه جدید 
خریداری کنند.رضایی همچنین تصریح کرد: هرمزگان به‌عنوان استان پایلوت اجرای مرحله 
جدید خدمات دیجیتال بیمه دی انتخاب شده است. در حال حاضر، از طریق اپلیکیشن 
»دی‌دار«، خسارت‌های خودرو تا سقف ۱۵ میلیون تومان به‌صورت کاملاً غیرحضوری 
رسیدگی و پرداخت می‌شود و در قالب پایلوت مرحله توسعه‌یافته این طرح، از ابتدای سال 
۱۴۰۵، رسیدگی و پرداخت خسارت‌های خودرو تا سقف ۳۰ میلیون تومان نیز بدون نیاز 

به مراجعه حضوری یا کارشناسی میدانی در استان هرمزگان اجرا خواهد شد.
*  بیمه عمر و سرمایه‌گذاری با پشتوانه طلا و تسهیلات بانکی

  مدیر شرکت بیمه دی استان هرمزگان در بخش دیگری از این نشست به معرفی طرح 
بی رقیب بیمه عمر و سرمایه‌گذاری بیمه دی پرداخت و گفت: در این طرح، بیمه‌گذاران 
می‌توانند سرمایه خود را در پنج بازار مالی شامل طلا، نقره، صندوق‌های درآمد ثابت، 
مسکن و بورس سرمایه‌گذاری کنند. این بیمه‌نامه‌ها علاوه بر سود سرمایه‌گذاری، از 
پوشش‌های کامل بیمه‌ای نیز برخوردار هستند. وی افزود: یکی از مزیت‌های مهم این 
محصول، امکان دریافت تسهیلات تا سقف ۳۰۰ میلیون تومان از بانک مهر ایران با کارمزد 
چهار درصد است که در قالب پوشش بیمه‌نامه عمر و سرمایه‌گذاری پرداخت می‌شود. این 
سرمایه‌گذاری می‌تواند نقش مؤثری در حفظ ارزش سرمایه بیمه‌گذار در برابر تورم دارد.

رضایی تصریح کرد: حداقل سرمایه‌گذاری در این طرح ۵۰ میلیون تومان است و دوره 
بیمه‌نامه حداقل ۵ ساله تعریف شده است. پس از پایان دوره، بیمه‌گذار می‌تواند کل سرمایه 

تجمیع‌شده را به‌صورت یکجا دریافت کند یا آن را به مستمری ماهانه تبدیل نماید.
*  تنوع پرتفوی و نقش بیمه دی در اقتصاد استان

  مدیر بیمه دی استان هرمزگان با اشاره به تنوع پرتفوی این شرکت گفت: اگرچه بیمه دی 
بزرگ‌ترین ارائه‌دهنده بیمه درمان تکمیلی در کشور است، اما امروز در حوزه‌های بیمه‌های 
باربری، انبار، اموال، مسئولیت و سرمایه‌گذاری نیز جزو شرکت‌های پیشتاز صنعت بیمه 
محسوب می‌شود. وی افزود: در حال حاضر حدود ۶۰ درصد بیمه‌های باربری استان 
هرمزگان توسط بیمه دی صادر می‌شود. حجم پرتفوی بیمه‌ای مرتبط با استان در سال 
گذشته حدود ۱۵ همت برآورد شده است، اما بخشی از این بیمه‌نامه‌ها خارج از استان 
صادر می‌شود که در صورت تمرکز صدور آن‌ها در داخل استان، منابع مالی می‌تواند 

در هرمزگان باقی بماند و به توسعه اقتصادی و ایفای مسئولیت‌های اجتماعی کمک کند.
*   اهمیت بیمه در امنیت اقتصادی و توسعه پایدار

  رضایی با تأکید بر نقش بیمه در زندگی امروز جامعه گفت:  »بیمه فقط یک قرارداد 
مالی نیست، بلکه ابزار امنیت روانی و اقتصادی برای خانواده‌ها، فعالان اقتصادی و 
تولیدکنندگان است. در شرایطی که ریسک‌های اقتصادی، حوادث پیش‌بینی‌ناپذیر و 
هزینه‌های درمانی رو به افزایش است، بیمه می‌تواند مانع از فروپاشی مالی خانواده‌ها 
شود و ثبات اقتصادی را در سطح جامعه تقویت کند.« وی در ادامه با اشاره به نقش 
توسعه‌ای صنعت بیمه اظهار کرد: از نگاه بنده، بیمه یک شریک توسعه است. بدون 
پوشش بیمه‌ای، سرمایه‌گذاری پایدار شکل نمی‌گیرد. هر جا بیمه قوی باشد، تولید، 
تجارت و اشتغال نیز با اطمینان بیشتری رشد می‌کند و بیمه دی تلاش کرده این نقش 
را در استان هرمزگان به‌خوبی ایفا کند.« رضایی در پایان خاطرنشان کرد: بیمه دی با 
تکیه بر توانگری مالی، پرداخت سریع خسارت، نوآوری دیجیتال و تنوع محصولات 
بیمه‌ای، مسیر تبدیل‌شدن به یکی از اثرگذارترین شرکت‌های بیمه کشور را با قدرت 

ادامه خواهد داد.

مدیر شرکت بیمه دی هرمزگان عنوان کرد 

مشتری‌مداری واقعی با پرداخت خسارت در کوتاه‌ترین زمان 

صفحه  صفحه  11  را بخوانید  را بخوانید
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روایت گروسی از »جدیت« و »قطعیت« 
در مذاکرات هسته‌ ای ایران و آمریکا 

   گروه سیاسی // مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
گفت: که نمایندگان آمریکا در مذاکرات هسته‌ای با ایران 
»جدیت« دارند و درباره عناصر یک توافق احتمالی »قطعیت« 
وجود دارد. رافائل گروسی  در مصاحبه‌ای با سی‌ان‌ان که 
پنجشنبه شب پخش شد، در پاسخ به این پرسش که چه 
»احساسی« از دیدار با سید عباس عراقچی وزیر خارجه ایران 
داشت، گفت: قبل از هر چیزی باید برای روشن شدن موضوع 
بگویم که من )در گفت‌وگوهای غیرمستقیم ژنو در روز( سه‌شنبه 
هم حضور داشتم که این موضوع بسیار مهمی است زیرا نشان 
می‌دهد که یک احساس قطعیت در این مذاکرات به میانجیگری 
عمان وجود دارد. چرا که برای اولین بار آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی یعنی خود من در این گفت‌وگوها مشارکت داشتم.
وی افزود: ما توانستیم در مورد موضوعات بسیار عینی صحبت 
کنیم و صرفا تبادل نظر کلی درباره اینکه چه باید کرد و چه 
احتمالاتی وجود دارد، نبود.مدیر آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
تصریح کرد: یک گفت‌وگوی طولانی آماده‌سازی با عراقچی 
وزیر خارجه ایران داشتم. به نظر من، برای همه روشن است 
که به منظور تحقق توافق چه چیزی لازم است. همچنین در 
عین حال، اختلافاتی وجود دارد؛ شاید در مورد اینکه تا چه 
اندازه می‌توان این اقدام را انجام داد. اما در خصوص اینکه چه 
چیزهایی لازم است و عناصر یک توافق احتمالی چه باید باشد، 
قطعیت وجود دارد.گروسی همچنین درباره اینکه آمریکایی‌ها 
چه احساسی در مورد مذاکرات سه‌شنبه داشتند، گفت: نظرات 
متفاوتی در این باره وجود دارد. اتفاقی که افتاد این بود که ما 
عناصر متفاوتی را بررسی کردیم. عناصر این توافق چیست؟ 
بهتر است که در مورد آن پنهانکاری نکنیم. عناصر این توافق 
احتمالی باید به مواد هسته‌ای که در ایران وجود دارد، مخصوصا 
اورانیوم با غنای بالا، تاسیساتی که حملات ماه ژوئن هدف 
قرار گرفتند و اینکه چه اتفاقی برای این تاسیسات خواهد افتاد 
و فعالیت‌های ایران در آینده بپردازد و اینکه چگونه همه اینها 
زیر نظر سختگیرانه آژانس بین‌المللی انرژی اتمی قرار خواهد 
گرفت.وی خاطرنشان کرد: البته فصل دیگری نیز وجود دارد که 
بیشتر به مسائل سیاسی می‌پردازد که من در آنها مشارکت ندارم، 
مثلا لغو تحریم‌ها، همکاری اقتصادی و مشوق‌هایی از این نوع 
که به طور موازی حرکت می‌کنند و کلیت موضوع را تشکیل 
می‌دهند.این تفاهم وجود دارد که پس از بحث در مورد این 
موارد کلی، ایران با شماری از پیشنهادهای منسجم باز خواهد 
گشت. روندی ایجاد شده است و ما نیز در موضوعات فنی 
مشاوره می‌دهیم تا آن را عملی و قوی کنیم.گروسی در پاسخ 
به این پرسش که اورانیوم با غنای بالا در ایران کجاست؟ اظهار 
کرد: ما به ایران بازگشته‌ایم اما نه به آن تاسیسات )که مورد 
حمله قرار گرفتند(. اما اینکه این مواد کجاست، اجماع عمومی 
این است که در همان جایی است که بود. هیچ نشانه‌ای از انتقال 
اساسی آن وجود ندارد.وی با اشاره به درخواست آمریکا 
برای عدم غنی‌سازی و مخالفت ایران با این خواسته گفت: 
مذاکرات جریان دارد و درست نیست که من وارد جزئیات شوم. 
اما روشن است که شکافی میان موضع آمریکا مبنی بر عدم 
غنی‌سازی و آنچه که ایران انجام می‌دهد، وجود دارد. برای آنکه 
مذاکرات دیپلماتیک قوی باشد باید میان آنچه که آمریکا ممکن 
است بپذیرد و آنچه که مشروع است و خطر اشاعه )هسته‌ای( 
ندارد، توازن ایجاد کنیم. روی این خط باریک حرکت می‌کنیم 
تا به توافق برسیم. امیدوارم )که به توافق برسیم(. وی درباره 
اینکه آیا هدف از تجمع نیروهای آمریکا در منطقه کسب امتیاز 
از ایران است یا تغییر رژیم، گفت: این بیشتر یک گمانه‌زنی 
است. چیزی که من سر میز مذاکره می‌بینم و در صحبت با 
استیو ویتکاف و جرد کوشنر )نمایندگان ترامپ( می‌بینم این 
است که آنها با جدیت در مذاکراتی با هدف رسیدن به نتایجی 
حضور دارند. به نظر می‌رسد که آنها جدول زمانی دارند که 
البته تصمیم‌گیری در مورد آن به خودشان مربوط می‌شود. و 
در طرف ایرانی می‌بینم ... نکته جالبی بگویم و آن اینکه این 
بار روند متفاوت است. در گذشته، نوعی مقابله به مثل وجود 
داشت، مثلا من اقدامی انجام می‌دهم و در مقابل آن چیزی 
دریافت می‌کنم. برداشت من این است که این بار ما به دنبال 
چیزی هستیم که باید جامع باشد.دور دوم مذاکرات هسته‌ ای 
میان ایران و ایالات متحده در شهر ژنو سوئیس روز سه‌شنبه ۲۸ 
بهمن ۱۴۰۴ )۱۷ فوریه ۲۰۲۶( برگزار شد و پس از حدود سه 
ساعت و ۳۰ دقیقه رایزنی‌های فشرده دیپلماتیک، پایان یافت. 
این دور از مذاکرات مانند دوره‌های قبل به‌صورت غیرمستقیم 
و با میانجی‌گری سلطنت عمان برگزار شد.به گزارش جام جم 
آنلاین، دور نخست مذاکرات غیرمستقیم تهران - واشنگتن 
جمعه ۱۷ بهمن ۱۴۰۴ )۶ فوریه ۲۰۲۶( در مسقط برگزار شد و 
در جریان گفت‌ وگوها، هیات‌های مذاکره کننده ایران و آمریکا 
مجموعه‌ای از نظرات، ملاحظه‌ها و رویکردها را از طریق بدر 

البوسعیدی وزیر خارجه عمان به یکدیگر منتقل کرده بودند.

سیاسی

گروه سیاسی // رزمایش مرکب ایران و روسیه خبر
در دریای عمان، اگرچه در ظاهر یک تمرین 
چهار روزه بود، اما در باطن گامی دیگر در جهت 
شکل‌گیری نظم نوین امنیتی در غرب آسیا 

محسوب می‌شود.
   رزمایش مرکب دریایی ایران و روسیه پس از چند 
روز تمرین تاکتیکی در آب‌های دریای عمان و شمال 
اقیانوس هند، با بدرقه ناو بالگردبر »استویسکی« 
روسیه از سوی نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی 
ایران در بندرعباس پایان یافت. این رزمایش که با 
شرکت یگان‌های سطحی، پروازی و نیروهای ویژه دو 
کشور برگزار شد، فراتر از یک تمرین نظامی، پیامی 
روشن از شکل‌گیری یک ائتلاف دریایی جدید در 

برابر نظم تک‌قطبی بود.
*  امنیت جمعی به جای حضور فرامنطقه‌ای

  آنچه در این رزمایش بیش از قدرت‌نمایی صرف، 
خودنمایی می‌کرد، تغییر گفتمان امنیتی در منطقه بود. 
امیر دریادار دوم حسن مقصودلو، سخنگوی رزمایش، 
با تأکید بر اینکه هدف اصلی »ارتقای امنیت و تعاملات 
پایدار دریانوردی« است، عملًا از الگویی سخن گفت 
که سال‌هاست ایران به‌عنوان جایگزین حضور نیروهای 
فرامنطقه‌ای مطرح می‌کند: امنیت جمعی با محوریت 
کشورهای ساحلی.برخلاف گذشته که ابرقدرت‌ها با 
حضور ناوگان‌های خود مدعی تأمین امنیت خاورمیانه 

بودند، اینک ایران و روسیه در نزدیک‌ترین آب‌های 
استراتژیک جهان، بدون حضور ناوهای آمریکایی 
یا ائتلاف‌های غربی، سناریوی مقابله با تهدیدات را 

تمرین می‌کنند.
*  پیچ‌های راهبردی یک رزمایش

  تحلیل سناریوهای اجراشده نشان می‌دهد که این 
رزمایش صرفاً یک تمرین تشریفاتی نبوده است:

۱. آزادسازی کشتی ربوده شده: مهم‌ترین بخش 
عملیاتی رزمایش، تمرین آزادسازی یک کشتی 
تجاری از چنگ دزدان دریایی بود. در این مرحله، 
بالگردهای D SH3 نیروی دریایی ارتش و بل ۴۱۲ 
سپاه پاسداران، با پشتیبانی ناوشکن »الوند« به‌عنوان 
سرفرماندهی، صحنه‌ای واقعی از مقابله با تروریسم 
دریایی را بازآفرینی کردند. حضور تیم‌های عملیات 
ویژه روسیه در کنار تکاوران ایرانی، نشان‌دهنده سطح 

بالای هماهنگی تاکتیکی میان دو کشور است.
۲. عکس‌برداری هوایی )Photo Ex( و آرایش‌های 
تاکتیکی: این تمرین که با حضور ناوشکن الوند، ناو 
موشک‌انداز نیزه، ناو خنجر، ناو استویسکی روسیه و 
شناورهای تندر و شهید صیاد سپاه اجرا شد، اگرچه 
در ظاهر صرفاً یک مانور تصویری به نظر می‌رسد، 
اما در عمل آزمونی برای فرماندهی و کنترل مشترک، 
هماهنگی در استقرار و واکنش سریع در شرایط 

عملیاتی محسوب می‌شود.

۳. بازدیدهای متقابل و دیپلماسی نظامی: سفر فرمانده 
ناوگروه روسیه به کارخانجات نداجا و بازدید از 
ناوشکن جماران، نشان داد که همکاری دو کشور فراتر 
از رزمایش‌های دوره‌ای و وارد مرحله انتقال فناوری و 

تبادل تجربیات عملیاتی شده است.
*  دریای عمان؛ نقطه تلاقی منافع راهبردی

  انتخاب منطقه دریای عمان و شمال اقیانوس هند 
برای این رزمایش، هوشمندانه و حاوی پیام‌های 

ژئوپلیتیک متعددی است:
کنار زدن دیوار تحریم‌ها: این منطقه شاهرگ حیاتی 
اقتصاد جهان و محل عبور نفتکش‌های حامل انرژی 
ایران و روسیه به بازارهای آسیایی است. برگزاری 
رزمایش در این نقطه، پیام روشنی به دشمنان می‌دهد: 
امنیت خطوط کشتیرانی دو کشور، خط قرمز مشترک 

است. 
پیام به پایگاه‌های فرامنطقه‌ای: این رزمایش درست 
در همسایگی پایگاه‌های نظامی آمریکا در کشورهای 
حاشیه جنوبی خلیج فارس برگزار شد. ناخدایکم 
الکسی سرگیف، فرمانده ناوگروه روسیه، با صراحت 
گفت: »آمادگی داریم در هر منطقه‌ای رزمایش‌های 
مشترک برگزار کنیم.« این جمله را باید خطاب به 
کسانی دانست که هنوز منطقه را حیاط‌خلوت خود 

می‌پندارند.
*  سپاه و ارتش؛ هماهنگی در اوج

  نکته قابل تأمل دیگر در این رزمایش، حضور 
هماهنگ نیروی دریایی ارتش و سپاه پاسداران در 
کنار یکدیگر بود. در شرایطی که دشمنان همواره به 
دنبال القای شکاف میان نهادهای نظامی ایران هستند، 
اجرای موفق عملیات‌های ترکیبی توسط شناورهای 
الوند )نداجا( و شناورهای شهید صیاد و تندر )سپاه( در 
کنار بالگردهای دو نیرو، نمایشی از انسجام داخلی بود.

*  نگاه به آینده
  سخنگوی رزمایش تأکید کرد که »توجه دو کشور 
به تحولات جاری در دریای عمان و شمال اقیانوس 
هند« دلیل برگزاری این مانور است. این جمله کلیدی 
است؛ چراکه تحولات جاری منطقه شامل افزایش 
حضور ناوگان‌های غربی، تنش بر سر کشتی‌های 
 تجاری و تلاش برای بین‌المللی‌سازی امنیت 
خلیج فارس است. ایران و روسیه با این رزمایش عملًا 
اعلام کردند که دوره انحصارطلبی دریایی به سر آمده 
و کشورهای منطقه توانایی تأمین امنیت جمعی را بدون 

حضور بیگانگان دارند. همان‌طور که در بیانیه پایانی 
رزمایش آمد، این تمرین »در کنار سایر تمرین‌های 
نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران، بیانگر تعهد 
طرفین به مقابله با یک‌جانبه‌گرایی و حمایت از امنیت 

تجارت دریایی« بود.
*  نتیجه‌گیری

  رزمایش مرکب ایران و روسیه در دریای عمان، 
اگرچه در ظاهر یک تمرین چهارروزه بود، اما در 
باطن گامی دیگر در جهت شکل‌گیری نظم نوین 
امنیتی در غرب آسیا محسوب می‌شود. نظمی که 
در آن کشورهای منطقه، بدون اتکا به قدرت‌های 
فرامنطقه‌ای، امنیت خود را تأمین می‌کنند و دایره 
همکاری‌هایشان را تا جایی گسترش می‌دهند که منافع 
مشترک اقتضا کند. تداوم این رزمایش‌ها در سال‌های 
آینده، می‌تواند به یک عادت راهبردی در منطقه تبدیل 
شود؛ عادتی که هر بار برگزار می‌شود، زنگ هشداری 

برای ناوگان‌های دوردست خواهد بود./مهر 

نمایش»مشت دریایی«نمایش»مشت دریایی« ایران و روسیه در عمان ایران و روسیه در عمان
 پیامی که به دنیا مخابره شد پیامی که به دنیا مخابره شد

گروه سیاسی // وزیر خارجه ایران در گفت‌وگویی با شبکه 
خبری MSNBC گفت مساله پرونده هسته‌ای جمهوری 

اسلامی ایران را با ابزار نظامی نمی‌توان حل و فصل کرد. 
    »عباس عراقچی«، وزیر امور خارجه ایران در بحبوحه 
افزایش حضور نظامی ایالات متحده در خاورمیانه و افزایش 
گزارش‌ها مبنی بر اقدامات نظامی احتمالی علیه تهران، گفت 
که مساله پرونده هسته‌ای ایران با ابزار نظامی قابل حل نیست.

عراقچی در مصاحبه‌ای با شبکه MSNBC گفت که هیچ راه حل 

نظامی برای این مساله وجود ندارد و تنها راه حل، دیپلماسی 
است و افزود که این موضوع سال گذشته، زمانی که حمله بزرگی 
به تاسیسات هسته‌ای انجام شد، تایید شده است.وی خاطرنشان 
کرد: واشنگتن از تهران نخواست که غنی‌سازی اورانیوم را به‌طور 
دائم کنار بگذارد. همچنین تهران به واشنگتن پیشنهاد تعلیق موقت 
غنی‌سازی اورانیوم ایران را نداد. گزارش‌هایی مبنی بر اینکه ایران 
ظاهرا پیشنهاد تعلیق غنی‌سازی اورانیوم را به مدت دو تا سه 
سال داده است، صحت ندارد و همچنین اینکه ایالات متحده 
خواستار کنار گذاشتن کامل آن شده است، درست نیست.وزیر 
امور خارجه ایران ادامه داد: »تهران قصد دارد پیش‌نویس توافق 
هسته‌ای احتمالی با واشنگتن را ظرف ۲ تا ۳ روز آینده آماده 

کند.« 
  دیپلمات ارشد کشورمان در بخش دیگری از صحبت‌هایش 
گفت: »هیچ راه حل نظامی برای برنامه هسته‌ای ما وجود ندارد. 
حملات گسترده قبلی علیه آن نتوانست آن را از بین ببرد. ما برنامه 

هسته‌ای خود را خودمان، از طریق تلاش‌های دانشمندانمان 
توسعه دادیم و نمی‌توان آن را با بمباران یا اقدام نظامی نابود 
کرد.« عراقچی ادامه داد: »تنها راه حل مسئله برنامه هسته‌ای 
ما و تضمین ماهیت صلح‌آمیز آن، از طریق مذاکره و یک راه 
حل دیپلماتیک است. مجموعه‌ای از اصول راهنما برای مذاکره 
مورد توافق قرار گرفته است تا شکل هرگونه توافق احتمالی را 
روشن کند.« وی افزود: »چیزی که ما با واشنگتن در حال بحث 
در مورد آن هستیم این است که چگونه اطمینان حاصل کنیم که 
برنامه ما و غنی‌سازی اورانیوم صلح‌آمیز و دائمی باقی بماند. ما 
در حال بحث در مورد اقدامات اعتمادسازی با ایالات متحده 
در مورد برنامه هسته‌ای خود و همچنین لغو تحریم‌ها علیه ایران 
هستیم. وقتی رفتار خصمانه دولت ایالات متحده متوقف شود، 
شاید بتوانیم نوع دیگری از رابطه را در نظر بگیریم.« عراقچی 
درباره تعریفش از توافق برد-برد چیست، گفت توافق برد-

برد زمانی است که ایالات متحده کاملًا مطمئن باشد که برنامه 

هسته‌ای ایران صلح‌آمیز است و صلح‌آمیز باقی خواهد ماند و در 
مقابل، تحریم‌ها برای ایران لغو شود.

  وی افزود: من به تجمع نظامی در اطراف کشورمان اشاره 
نمی‌کنم، زیرا این اقدام کاملًا غیرضروری و بی‌فایده است. راه‌حل 
دیپلماتیک در دسترس ماست. می‌توانیم به‌راحتی به آن دست 
یابیم. من در سال‌های گذشته در این حوزه فعالیت داشته‌ام و با 
طرف‌های مختلف مذاکره کرده‌ام. می‌دانم که توافق دست‌یافتنی 
است اما باید عادلانه و مبتنی بر راه‌حل برد- برد باشد. رئیس 
دستگاه دیپلماسی ایران افزود: گزینه نظامی فقط اوضاع را 
پیچیده‌تر می‌کند و نه تنها پیامدهای فاجعه‌بار برای ما بلکه شاید 
برای کل منطقه و برای جامعه بین‌المللی خواهد داشت که از 
تشدید تنش‌های مختلف و جنگ‌ها در منطقه ما و فراتر از آن 

خسته شده‌اند.
  به گزارش قدس آنلاین ؛ عراقچی گفت: »وقتی رفتار خصمانه 
دولت آمریکا متوقف شود، شاید بتوانیم نوع دیگری از رابطه را 
در نظر بگیریم. دولت‌های قبلی و فعلی آمریکا همه چیز را علیه 
ما، از جنگ گرفته تا تحریم، امتحان کرده‌اند، اما به هیچ نتیجه‌ای 
نرسیده‌اند. اگر با مردم ایران با احترام رفتار شود، با احترام پاسخ 
می‌دهند و اگر با زبان زور با آنها صحبت شود، به همان شکل 

پاسخ خواهند داد.«

عراقچی: 

جمع نظامی اطراف کشورمان غیرضروری و بی‌فایده استجمع نظامی اطراف کشورمان غیرضروری و بی‌فایده است

دادنامه
پرونده کلاسه 140440920001604454شعبه دادگاه اصل 49 قانون اساسي 

استان هرمزگان تصمیم نهایی شماره 140440390004125311 .
شاكي:  ستاد اجرایی فرمان حضرت امام ره به نشاني استان تهران - شهرستان 
 تهران - شهر تهران - خالد اسامبولي - کوچه 17- ستاد اجرايي فرمان 

امام )ره( با نمایندگی آقای احسان کشاورز فرزند احمد.
 اتهام: شکایت برخلاف واقع در دعاوي اصل 49 قانون اساسي

گردشکار:  بتاریخ هفدهم دی ماه یکهزار و چهارصد و چهار و  در وقت فوق العاده جلسه شعبه دادگاه 
اصل 49 قانون اساسی استان هرمزگان به تصدی اینجانب امضاء کننده ذیل تشکیل و پرونده کلاسه 
پیوست تحت نظر است دادگاه با عنایت به جمیع اوراق و محتویات پرونده ختم رسیدگی را اعلام و با 

استعانت از درگاه حضرت احدیت به شرح ذیل مبادرت به صدور رأی مینماید.
»رای دادگاه«

در خصوص شش دانگ یک قطعه زمین واقع در شهرستان بستک ،بخش جناح ، روستای عالی 
احمدان، قطعه 148 به مساحت 500 متر مربع از طرف ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( به 
عنوان ملک بایر بلاصاحب معرفی گردیده است این دادگاه پس از بررسی های اولیه طی دادنامه 
 شماره 140240390002618888 مورخه 1404/07/27 مستنداً به تبصره ماده 10 اصلاحیه 
آئین نامه نحوه رسیدگی به پرونده های موضوع اصل 49 قانون اساسی مبادرت به صدور قرار 
سرپرستی می نماید و سپس قرار صادره به منظور حفظ حقوق مدعيان احتمالی در روزنامه کثیرالانتشار 
آگهی گردید و متعاقباً با عنایت به انقضاء مهلت یک ماهه انتشار آگهی و عدم مراجعه شخص یا 
اشخاصی به عنوان مدعی یا معترض و درخواست ستاد اجرایی طی نامه شماره 181/332829/ن 
مورخه 1404/10/14 مبنی بر صدور حکم تملک ملک موصوف ، النهایه این دادگاه با عنایت به عدم 
مراجعه شخص یا اشخاصی به عنوان مالک یا قائم مقام قانونی و یا وکیل مالک و توجهاً به تحقیقات 
و بررسیهای انجام شده توسط ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( و اینکه ملک موضوع پرونده از 
 مصادیق اموال بلاصاحب تلقی گردیده و هیچگونه اطلاعی از مالک و یا ورثه یا نماینده قانونی 
 وی بدست نیامده ، لذا در راستای اجرای ماده 28 قانون مدنی و فتوای حضرت امام )ره( در 
تحرير الوسيله )كتاب لقطه( حکم به تملیک ستاد اجرائی فرمان حضرت امام )ره( نسبت به ملک مزبور صادر 

و اعلام میدارد. رأی صادره غیابی و ظرف بیست روز پس از ابلاغ قابل واخواهی در این دادگاه می باشد.

مختار صادقي  -رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسي استان هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  

  برابر  رای شماره ۱۴۰4۶۰۳۲3۱۳۶۰۰1609 مورخ 1404/09/18 هیات موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم کنیز ناصری بازیاری فرزند اصغر بشماره شناسنامه 151 صادره  از 
بندرعباس در ششدانگ یک باب خانه به مساحت 93.66 مترمربع پلاک 168- اصلی 

واقع در خواجه عطاء خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند  مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید،  ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضای تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول  اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد.  1404/699م/الف-  تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/12/03  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/12/18 
           علی اصغر ولی پور- رئیس ثبت اسناد و املاک

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف
 وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور

اداره ثبت اسناد و املاک  
حوزه ثبت ملک ناحیه یک بندرعباس

اوقات شرعی  ماه رمضان - بندرعباساوقات شرعی  ماه رمضان - بندرعباس



نان بی‌کیفیت؛توپ در زمین کارخانه‌های آرد

  نان در بندرعباس هنوز آن عطر و طعم و کیفیت نان استان های 
دیگر را ندارد و مردم‌ همچنان از کیفیت نان در این شهر ناراضی اند 
وهیچ نهادی هم خود را پاسخگو نمی داند .نان سفره مردم هر روز 
گران‌تر می‌شود، اما کیفیت نانی که بر آن می‌نشیند، گویی هر روز 
سبک‌تر و بی‌رمق‌تر از قبل است. پرسش ساده شهروندان این است: 
وقتی قیمت بالا می‌رود، چرا کیفیت بالا نمی‌رود؟ و مهم‌تر از آن، چرا 

هیچ‌کس خود را پاسخگو نمی‌داند؟
  مردم که به نانوایی‌ها اعتراض می‌کنند، پاسخ آماده است؛ »آرد 
بی‌کیفیت است.« توپ بی‌درنگ به زمین کارخانه‌های آرد می‌افتد. 
نانوا می‌گوید با این آرد نمی‌توان معجزه کرد. از آن سو، کارخانه‌های 
آرد سکوت اختیار می‌کنند یا به طور غیررسمی می‌گویند گندم 
تحویلی همان است که دریافت می‌کنند؛ چه داخلی و چه وارداتی. 
این میان، تنها چیزی که دست‌به‌دست می‌شود، مسئولیت است؛ نه 
کیفیت. البته گاهی شنیده می شود که گندم های داخلی کیفیت کمتری 
دارند و آرد هم بی کیفیت و نان بی کیفیت تر پخته می شود، اما باید 

بررسی شود که این ادعا صحت دارد؟ 
  واقعیت این است که اگر کارخانه‌های آرد گندم مرغوب تحویل 
می‌گیرند اما آرد نامرغوب تولید می‌کنند، باید صریح و شفاف پاسخ 
دهند. فرآیند آسیابانی، اختلاط گندم‌ها، میزان سبوس‌گیری، کنترل 
رطوبت و نگهداری، همه استاندارد دارد. نمی‌توان پشت پیچیدگی‌های 
فنی پنهان شد. اگر قصوری هست، دستگاه‌های نظارتی باید ورود 
کنند و برخورد قانونی صورت گیرد. اما اگر گندم تحویلی اساساً 
کیفیت لازم را ندارد، چرا باید کارخانه‌ها و در نهایت مردم تاوان آن 

را بدهند؟ چرا گندم مناسب و استاندارد تأمین نمی‌شود؟
  در این میان، پرسش دیگری نیز بی‌پاسخ مانده است: آیا نحوه دپو 
و نگهداری گندم درفضای باز و غیراستاندارد بنادر، آن هم در شرایط 
آب‌وهوایی خاص گرم و مرطوب بندرعباس، در افت کیفیت مؤثر 
نیست؟ گندمی که در فضای آزاد و خارج از سیلوهای استاندارد 
نگهداری شود، طبیعی است که از نظر کیفی دچار آسیب شود. اگر 
چنین است، چرا گزارشی شفاف از وضعیت نگهداری گندم‌ها منتشر 
نمی‌شود؟ چرا مردم نباید بدانند ماده اولیه نانی که هر روز می‌خرند، 

چه مسیری را طی کرده است؟
  از سوی دیگر، برخی نانوایان صراحتاً می‌گویند آرد تولیدی 
در برخی استان‌های دیگر کیفیت بهتری دارد و اگر اجازه 
خرید از خارج استان داشته باشند، می‌توانند نان باکیفیت‌تری 
به دست مردم بدهند. اگر این ادعا درست است، چرا انحصار 
تأمین آرد نباید مورد بازنگری قرار گیرد؟ و اگر درست نیست، 
کارخانه‌های آرد هرمزگان باید با ارائه مستندات و آزمایش‌های 
کیفی، از تولیدات خود دفاع کنند.روزنامه »دریا« در همین جا 
اعلام می‌کند آماده است فرصت برابر برای پاسخگویی و دفاع 
در اختیار کارخانه‌های آرد قرار دهد. سکوت، بدترین پاسخ 
در برابر سفره‌های کوچک‌شده مردم است. نمی‌شود قیمت نان 
افزایش یابد، اما کیفیت آن درجا بزند یا حتی عقب‌گرد کند.

بندرعباس شهری است که گرمای هوا، رطوبت بالا و شرایط 
خاص اقلیمی آن، حساسیت فرآیند تولید و نگهداری آرد و گندم 
را دوچندان می‌کند. در چنین شرایطی، نظارت باید سخت‌گیرانه‌تر 
باشد، نه کمرنگ‌تر. مردم حق دارند بدانند چرا نانی که می‌خرند، 
گاه وا می‌رود، زود بیات می‌شود یا بافتی نامطلوب و اصطلاحا 
پلاستیکی دارد.اکنون زمان تعیین تکلیف است؛ یا گندم نامرغوب 
است، یا آرد استاندارد نیست، یا فرآیند پخت ایراد دارد. در هر سه 
حالت، مسئول مشخص است و باید پاسخگو باشد. نان، قوت غالب 

مردم است؛ با آن نمی‌توان بازی کرد و مسئولیت را پاس‌کاری کرد.
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پروانه فعالیت بیمارستان کیش
 پس از ۳۰ سال صادر شد

  گروه خبر // مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 
 کیش از صدور پروانه فعالیت بیمارستان کیش پس از 
۳۰ سال خبر داد و اعلام کرد با اخذ این مجوز و افزایش 
چشمگیر حضور متخصصان، کیفیت خدمات درمانی و 
رضایتمندی مردم به طور قابل توجهی افزایش خواهد یافت.

به گزارش فارس ، محمد کبیری، مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد کیش در سی‌وهشتمین جلسه شورای معاونین و 
مدیران این سازمان، با اشاره به اهمیت صدور پروانه فعالیت 
بیمارستان کیش گفت: نبود این پروانه در سال‌های گذشته 
ریسک‌های بالایی را به مدیریت بیمارستان تحمیل کرده 
بود و صدور آن یکی از ضرورت‌های حرفه‌ای و اساسی 
در مسیر ساماندهی فعالیت‌های درمانی به شمار می‌رفت که 
خوشبختانه اکنون پس از سه دهه محقق شده است.وی با 
تشریح اقدامات انجام‌شده طی یک سال اخیر افزود: در این 
مدت گام‌های مؤثری برای افزایش تعداد و حضور پزشکان 
متخصص برداشته شده و امروز شاهد رشد ۷۱ درصدی در 
تنوع رشته‌های تخصصی در بیمارستان هستیم؛ موضوعی 
که نقش مهمی در ارتقای سطح خدمات درمانی ایفا می‌کند.

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش تأکید کرد: با اخذ پروانه 
فعالیت و تکمیل زیرساخت‌های تخصصی، روند بهبود 
خدمات بیمارستان با شتاب بیشتری ادامه خواهد یافت و 
این اقدام، زمینه‌ساز افزایش اعتماد عمومی و رضایتمندی 

ساکنان و گردشگران جزیره کیش خواهد بود.

گروه خبر // سرپرست اداره‌کل 
و  گردشگری  میراث‌فرهنگی، 
صنایع‌دستی هرمزگان، در نشست 
ارشاد  و  با مدیرکل فرهنگ  مشترک 
اسلامی، معاون امور بین‌الملل استانداری 
معاونان  لافت،  شهردار  هرمزگان، 
اداره‌کل و جمعی از مشاوران، با اشاره 
به ظرفیت‌های گسترده استان در حوزه 
میراث‌فرهنگی و گردشگری، بر ضرورت 
هم‌افزایی میان دستگاه‌های اجرایی برای 

تحقق اهداف توسعه‌ای تأکید کرد.
  به گزارش خبرنگار دریا، عادل شهرزاد 
با بیان اینکه هرمزگان از تنوع کم‌نظیری 
آیین‌های  تاریخی،  میراث  در حوزه 
بومی و ظرفیت‌های دریامحور برخوردار 
است، اظهار کرد: برگزاری جشنواره‌ها و 
رویدادهای فرهنگی ـ گردشگری باید از 
حالت مقطعی خارج شده و با برنامه‌ریزی 
راهبردی و پیوست رسانه‌ای، به برندهای 
ماندگار ملی و حتی بین‌المللی تبدیل شوند. 
این رویدادها می‌توانند عاوه بر تقویت 
هویت بومی، زمینه‌ساز رونق اقتصادی و 
افزایش ماندگاری گردشگران در استان 
میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل  باشند.سرپرست 
گردشگری و صنایع‌دستی هرمزگان در 
بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به 
ضرورت حفظ و احیای آثار تاریخی استان 
گفت: صیانت از میراث تاریخی، وظیفه‌ای 
حاکمیتی و بین‌نسلی است و در این میان، 
ساماندهی و مرمت پل لاتیدان به‌عنوان 
یکی از شاخص‌ترین آثار تاریخی جنوب 
کشور، در اولویت برنامه‌های اداره‌کل قرار 
دارد. این پل تاریخی که از ظرفیت بالایی 
برای تبدیل‌شدن به یک محور گردشگری 
فرهنگی برخوردار است، نیازمند نگاه ویژه 
در حوزه مرمت، ساماندهی محیط پیرامونی 

و تعریف کاربری‌های گردشگری متناسب 
است.او با تأکید بر توسعه گردشگری 
خارجی افزود: تعامل با کشورهای خارجی، 
به‌ویژه کشورهای حوزه خلیج‌فارس و 
همسایه، می‌تواند مسیر جذب گردشگران 
بین‌المللی را هموار کند. در این راستا، 
استفاده از ظرفیت‌های معاونت امور بین‌الملل 
استانداری و برنامه‌ریزی برای برگزاری 
رویدادهای مشترک فرهنگی و هنری در 
همچنین  دارد.شهرزاد  قرار  کار  دستور 
بهره‌گیری از توان تاثیرگذاران و فعالان 
رسانه‌ای و تولیدکنندگان محتوای گردشگری 
را از الزامات عصر جدید معرفی کرد و گفت: 
روایتگری حرفه‌ای از جاذبه‌های تاریخی، 
طبیعی و آیینی هرمزگان در فضای مجازی 
می‌تواند تصویر استان را در سطح جهانی 
ارتقا دهد و سهم ما را از بازار گردشگری 

منطقه افزایش دهد.
میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل  سرپرست     
گردشگری و صنایع‌دستی هرمزگان در 
ادامه به موضوع بازآفرینی شهری اشاره کرد 
و اظهار داشت: احیای بافت‌های تاریخی 
و توجه به هویت معماری شهرها، بخشی 
جدایی‌ناپذیر از توسعه پایدار گردشگری 

است. 
  همکاری دستگاه‌های خدمات‌رسان و 
بخش خصوصی در این حوزه، می‌تواند به 
ارتقای کیفیت زندگی شهروندان و جذابیت 
بیشتر شهرها برای گردشگران منجر شود.او 
در پایان خاطرنشان کرد: تحقق اهداف حوزه 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی در 
گرو همدلی، برنامه‌محوری و حرکت منسجم 
تمامی نهادهای مسئول است و اداره‌کل 
با  دارد  آمادگی  هرمزگان  میراث‌فرهنگی 
رویکردی تعاملی، مسیر توسعه متوازن و 

پایدار استان را دنبال کند.

بازآفرینی شهری و احیای بافت‌های تاریخی 
گام هرمزگان به سوی گردشگری پایدار

گروه خبر //  دادستان مرکز استان هرمزگان 
در بازدید از بندر شهید رجایی بندرعباس 
دستورات ویژه ای به منظور حل مشکلات 
رانندگان و فعالین حوزه حمل و نقل صادر 

کرد.
     به گزارش خبرنگار دریا؛ در پی انتقادات 
فعالین حوزه حمل‌ونقل جاده‌ای نسبت به 
تشکیل صف‌های طولانی در اسکله شهید 
رجایی بندرعباس و استمداد آن‌ها از دستگاه 
قضایی، عارف اکبری دادستان مرکز استان 
هرمزگان با حضور میدانی در محل، موضوع 
را مورد بررسی قرار داد.در جریان این بازدید 
و پس از استماع مطالبات رانندگان و فعالین 
حوزه حمل و نقل جاده ای ضمن بررسی 
برای  ویژه‌ای  وضعیت موجود، دستورات 
ساماندهی روند ورود و خروج کامیون‌ها 
و تسریع در ارائه خدمات صادر شد که با 
اجرای آن، مشکل صف‌های طولانی مرتفع 
گردید.همچنین به دستور دادستان مرکز 
استان هرمزگان مقرر شد در هفته آتی، 
این موضوع در جلسه ستاد استانی اقتصاد 
مقاومتی با حضور مقامات عالی از نهادهای 
ذی‌ربط مطرح و راهکارهای اساسی برای 
پیشگیری از بروز مشکلات مشابه بررسی 

و تصمیمات لازم در این خصوص اتخاذ 
شود.دادستان مرکز استان هرمزگان در 
ادامه دستورات ویژه ای جهت اجرای دقیق 
طرح جامع رفع ترافیک بندر شهید رجایی 
صادر کرد و همچنین با تأکید وی، تدابیر و 
تمهیدات مناسبت برای انجام اقدامات موقت 

و اصلاح تعدادی از مسیرها اتخاذ شد.
 گفتنی است، با توجه به تمهیدات اتخاذ 
شده فعالین حوزه تجارت و حمل و نقل می 
توانند به صورت مستقیم و بی واسطه، مسائل 
و مشکلات مرتبط با این حوزه را با دادستان 
مرکز استان هرمزگان در میان بگذارند که این 
موضوع با راه اندازی سامانه تلفنی و اطلاع 

رسانی آن انجام شده است.

صدور دستورات ویژه قضایی
 برای حل مشکلات رانندگان در بندر شهید رجایی

گروه خبر // محمد عبادی‌زاده در خطبه‌های 
نماز جمعه بندرعباس با اشاره به جایگاه 
تربیتی ماه رمضان، اظهار کرد: ماه مبارک 
رمضان یک اردوی فشرده یک‌ماهه برای 
اهل ایمان است تا در آن، زیست عفیفانه 
ابعاد زندگی تمرین کنند؛ عفت  را در همه 
در گفتار، رفتار، نگاه، اندیشه و همه شئون 

زندگی باید مورد توجه قرار گیرد.
   به گزارش خبرنگار دریا؛ وی با بیان اینکه 
روزه‌داری تنها به پرهیز از خوردن و آشامیدن 
محدود نمی‌شود، افزود: همه اعضا و جوارح 
انسان باید روزه‌دار باشند و از گناه و محرمات 
الهی دوری کنند؛ چراکه بر اساس فرمایش 
پیامبر اکرم)ص(، بهترین عمل در ماه رمضان 
»خویشتن‌داری از محرمات الهی« است.

آیت‌الله عبادی‌زاده با اشاره به اهمیت مواسات 
در ماه رمضان، این ماه را ماه همدلی جامعه 

اسلامی توصیف کرد و گفت: مؤمنان با تحمل 
گرسنگی و تشنگی، حال نیازمندان را درک 
می‌کنند و باید با کمک‌های مؤمنانه، به یاری 
فقرا، ایتام و خانواده‌های نیازمند بشتابند.
وی از راه‌اندازی پویش مسجد همدل و نماز 
جمعه همدل در سراسر کشور خبر داد و افزود: 
این حرکت با محوریت مساجد و نماز جمعه، 
برای جمع‌آوری کمک‌های مردمی و حمایت 
از نیازمندان، تأمین جهیزیه زوج‌های جوان و 
پشتیبانی از اقشار محروم اجرا می‌شود.نماینده 
ولی‌فقیه در هرمزگان با تأکید بر نقش محوری 
مساجد در حل مشکلات اجتماعی، خاطرنشان 

کرد: همان‌گونه که مساجد در دوران دفاع 
مقدس و حوادث مختلف نقش‌آفرین بودند، 
امروز نیز می‌توانند پایگاه اصلی خدمت‌رسانی 

به نیازمندان باشند.
  آیت‌الله عبادی‌زاده بر ترویج سنت افطاری 
ساده تأکید کرد و گفت: افطاری دادن حتی با 
یک خرما یا یک لیوان آب نیز دارای برکات 
فراوان است و مساجد می‌توانند در این زمینه 
نقش مؤثری ایفا کنند.وی همچنین خواستار 
تهیه و توزیع بسته‌های معیشتی، حمایت از 
کودکان بی‌سرپرست و مشارکت در طرح‌های 
حمایتی شد و افزود: صدقه و انفاق در ماه 

رمضان، آثار معنوی فراوانی دارد و موجب 
تقویت همبستگی اجتماعی می‌شود.امام جمعه 
بندرعباس در بخش دیگری از سخنان خود 
با اشاره به مواضع جمهوری اسلامی ایران در 
برابر تهدیدات دشمنان، تأکید کرد: ملت ایران 
طی بیش از چهار دهه گذشته نشان داده 
است که هرگز زیر بار زور و قلدری نخواهد 
 رفت و از خطوط قرمز خود عقب‌نشینی
 نمی‌کند.آیت‌الله عبادی‌زاده با اشاره به اقتدار 
نیروهای مسلح کشور، اظهار کرد: جمهوری 
اسامی ایران با اتکا به توان داخلی و ایمان 
مردم، از ظرفیت‌های دفاعی لازم برای مقابله 

با هرگونه تهدید برخوردار است.وی در پایان 
ابراز امیدواری کرد: ملت ایران با بهره‌گیری از 
برکات ماه مبارک رمضان و با حفظ وحدت و 
ایمان، همچنان مورد لطف الهی قرار گیرد و 
دشمنان اسلام و انقلاب بیش از پیش مأیوس 

شوند.

نماینده ولی‌فقیه در هرمزگان :

ملت ایران هرگز زیر بار زور وقلدری نخواهد رفتملت ایران هرگز زیر بار زور وقلدری نخواهد رفت
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مختار صادقي  -رئیس دادگاه اصل 49 قانون اساسي استان هرمزگان

قوه قضائیه 
دادگستری جمهور ی اسلامی ایران

 گروه خبر // سومین کنفرانس بین‌المللی 
اندیشمندان،  حضور  با  دریاپایه  اقتصاد 
کشورهای  نمایندگان  و  سیاست‌گذاران 
مختلف جهان، روزهای ۲۷ و ۲۸ بهمن‌ماه 
۱۴۰۴ به میزبانی دانشگاه هرمزگان برگزار 

شد.
   سومین کنفرانس بین‌المللی اقتصاد دریاپایه، 
رویدادی علمی که در آن شرکت پالایش 
نفت بندرعباس با اتکا به رویکردهای 
راهبردی و تخصصی موفق به کسب جایگاه 
برتر و دریافت تندیس زرین این کنفرانس 
بین‌المللی شد.در جریان این همایش معتبر، 
سخنرانی تحلیلی و هدفمند دکتر سعید 
ناصحی گشوئیه، مدیر کسب‌وکار و توسعه 
پایدار پالایشگاه نفت بندرعباس به عنوان 
یکی از محورهای اثرگذار برنامه، توجه 
گسترده صاحب‌نظران داخلی و خارجی را 

به خود جلب کرد.
   ارائه‌ای که با نگاهی فرابخشی، پیوند میان 
صنعت پالایش و مؤلفه‌های نوین اقتصاد آبی 

را به شکلی دقیق و آینده‌نگرانه تبیین کرد.
دکتر سعید ناصحی با تسلط بر ابعاد حقوقی، 

سیاست‌گذاری و ژئواکونومیک حوزه دریا، 
چارچوبی نو برای بهره‌برداری هوشمندانه از 
ظرفیت‌های دریایی ارائه داد و در سخنان 
خود تأکید کرد: کریدورهای دریایی صرفاً 
مسیرهای حمل‌ونقل نیستند؛ بلکه شریان‌های 
حیاتی تقویت زنجیره تأمین، افزایش 
تاب‌آوری اقتصادی و ارتقای دیپلماسی 
اقتصادی کشورها در عرصه رقابت‌های 

بین‌المللی به شمار می‌روند.
  وی با تشریح برنامه‌های اجرایی، ابتکارات 
راهبردی و اقدامات نوآورانه پالایش نفت 
بندرعباس، نشان داد که این مجموعه، با 

تکیه بر مدیریت علمی و برنامه‌ریزی مبتنی 
بر توسعه پایدار، از چارچوب یک واحد 
صنعتی فراتر رفته و به بازیگری مؤثر در 
تحقق اهداف کلان اقتصاد دریامحور کشور 
بدل شده است.این موفقیت که به‌طور مستقیم 
با دانش، تخصص و نگاه آینده‌محور این 
مدیر توانمند گره خورده، بیانگر ظرفیت‌های 
بالای مدیریتی استان هرمزگان در هدایت 
پروژه‌های راهبردی ملی و همسویی آن‌ها با 

استانداردهای جهانی است.
*  جایگاه برتر؛ دستاورد رویکردی مبتنی بر 

دانش و راهبرد
  کسب عنوان برتر توسط پالایشگاه نفت 
بندرعباس در این رویداد بین‌المللی، حاصل 
نگاهی عمیق و راهبردی به حوزه مدیریت 
کسب‌وکار و توسعه پایدار است.به گزارش 
شبستان ، دکتر ناصحی با تلفیق دانش نظری 
و تجربه عملیاتی، موفق شد جایگاه این 
پالایشگاه را به عنوان پیشرو در بهره‌گیری 
هدفمند از ظرفیت‌های اقتصاد دریایی تثبیت 
کرده و الگویی قابل اتکا برای سایر بنگاه‌های 

صنعتی کشور ارائه دهد.

درخشش پالایش نفت بندرعباس درخشش پالایش نفت بندرعباس 
در سومین کنفرانس بین‌المللی اقتصاد دریاپایهدر سومین کنفرانس بین‌المللی اقتصاد دریاپایه

گروه خبر // نماینده شرق و استاندار 
هرمزگان با حضور در سازمان اداری و 
استخدامی کشور بر تسریع روند استقلال 
دانشکده علوم پزشکی شرق و صدور مجوز 
برای تامین نیروی انسانی در ادارات تاکید 

کردند.
  سید عبدالکریم هاشمی نخل ابراهیمی 
رئیس مجمع نمایندگان استان هرمزگان و 
نماینده مردم شرق در گفتگو با فارس در 
خصوص دیدار با معاون رئیس جمهور و 
رئیس سازمان استخدامی کشور اظهار داشت: 
این دیدار با همراهی محمد آشوری استاندار 
هرمزگان و نماینده غرب این استان برای 
پیگیری مطالبات اداری و درمانی در استان و 
شرق هرمزگان انجام و به موضوعات مهم در 
استان هرمزگان تاکید و خواستار تسریع در 

روند انجام آنها شدند.
   وی افزود : در این نشست مهم‌ترین 
مسائل و مطالبات مردم استان به ویژه شرق 
هرمزگان با محوریت تقویت ساختار اداری و 
حوزه سلامت منطقه مورد بررسی و پیگیری 
قرار گرفت. هاشمی نخل ابراهیمی گفت : در 

این دیدار بر پیگیری و تأمین و جبران کمبود 
نیروی انسانی در ادارات شهرستان‌های شرق 
هرمزگان اشاره شد و خواستار اقدامات 
مناسب برای رفع کمبود نیروی انسانی در 
 ادارات هرمزگان به ویژه حوزه انتخابیه

 شدیم .
  رئیس مجمع نمایندگان هرمزگان تسریع 
در روند تبدیل وضعیت نیروهای شرکتی 
را اقدامی تاثیر گذار دانست و گفت : این 
موضوع نه تنها مطالبه نمایندگان مجلس 
از دولت است بلکه در استان هرمزگان و 

به ویژه شرق این استان به صورت جدی 
نیازمند توجه است .وی استقلال چارت 
سازمانی دانشکده علوم پزشکی شرق استان 
را از مهمترین موارد قابل پیگری عنوان کرد 
و بیان داشت: با وجود اینکه کارشناسان 
سازمان استخدامی کشور از این دانشکده 
بازدید داشتند اما همچنان این موضوع را با 
جدیت از دولت و رئیس سازمان استخدامی 

کشور خواستارم.
  رئیس مجمع نمایندگان هرمزگان گفت: 
بیمارستان دوم شهرستان میناب یکی از 
پروژه های مهم دولت در هرمزگان محسوب 
می شود که با وجود پیشرفت قابل توجه این 
این پروژه برای صدور مجوز جذب نیرو 
نیازمند دستورات ویژه است.نماینده مردم 
شرق هرمزگان گفت : در پایان این دیدار 
بر ضرورت تسریع در صدور مجوزها و 
راستای  در  اتخاذشده،  تصمیمات  اجرای 
بهبود خدمات‌رسانی به مردم شرق هرمزگان 
تأکید شد که معاون رئیس جمهور و رئیس 
سازمان استخدامی کشور برای انجام آنها باید 

به سرعت اقدام کند.

تداوم پیگیری نماینده شرقتداوم پیگیری نماینده شرق
 برای استقلال دانشکده علوم پزشکی  برای استقلال دانشکده علوم پزشکی 
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اختلالی که در آینه خودش را نشان می‌دهد
  گروه سلامت // بسیاری از افراد ناآگاهانه در زمان استرس یا 
کار با تلفن همراه موهای خود را می‌کَنند؛ رفتاری که می‌تواند نشانه 
اختلال کندن مو باشد. به گزارش سلامت نیوز ،دقت کردید برخی 
از افراد خصوصا زمانی که استرس یا درگیری فکری دارند دقیقه‌ها 
یا ساعت‌ها به گوشه‌ای خیره می‌شوند و با یک دست به موها یا 
ابروهایشان بازی می‌کنند؟ متخصصان می‌گویند که این رفتار می‌تواند 
نشانه اختلالی به نام »تریکوتیلومانیا« یا اختلال کندن مو باشد. مشکلی 
روانی که بسیاری از مبتلایان تا زمان مشاهده علائم ظاهری از آن 
بی‌اطلاع هستند.تریکوتیلومانیا نوعی اختلال روانی است که در آن 
فرد، علی‌رغم تلاش برای توقف میل مکرر به کندن موهای سر یا سایر 
نواحی بدن دارد. شدت این اختلال در افراد متفاوت است؛ در برخی 

خفیف و در برخی نیازمند درمان جدی است.
*  آیا من هم »تریکوتیلومانیا« دارم؟

  از مهم‌ترین نشانه‌ها می‌توان به کندن مکرر موهای سر، ابرو یا مژه، 
احساس تنش یا اضطراب پیش از کندن، احساس آرامش پس از آن، 
کاهش محسوس حجم مو، بازی کردن با موهای کنده‌شده، جویدن یا 
حتی خوردن آن‌ها اشاره کرد. تلاش ناموفق برای ترک این رفتار و 
ایجاد مشکل در محیط کار، تحصیل یا روابط اجتماعی نیز از دیگر 
علائم است. برخی مبتلایان عادت به کندن پوست، جویدن ناخن 
یا حتی کندن پرز لباس دارند.کندن مو ممکن است آگاهانه و برای 
کاهش استرس انجام شود یا به‌صورت ناخودآگاه رخ دهد. این رفتار 
اغلب راهی برای مقابله با احساساتی مانند اضطراب، تنش، تنهایی یا 
خستگی است و گاهی نیز با احساس رضایت همراه می‌شود. عوامل 
ژنتیکی، سابقه خانوادگی، افسردگی، اضطراب، وسواس فکری و سنین 

۱۰ تا ۱۳ سال از عوامل افزایش‌دهنده خطر ابتلا هستند.
*  این اختلال در طولانی مدت چه عوارضی دارد؟

  این اختلال می‌تواند موجب شرمندگی، کاهش عزت‌نفس، افسردگی، 
اضطراب، کناره‌گیری اجتماعی، اختلال در عملکرد شغلی و تحصیلی، 
آسیب پوستی، زخم و عفونت شود.اختلال کندن مو چگونه درمان 
می‌شود؟در ابتدا باید تشخیص از طریق بررسی میزان ریزش مو، رد 
سایر علل جسمی، انجام آزمایش‌های لازم و ارزیابی وضعیت روانی 
فرد صورت می‌گیرد.اصلی‌ترین روش درمان، رفتاردرمانی است. 
معکوس‌سازی عادت »جایگزینی رفتارهای دیگر به‌جای کندن مو«، 
درمان شناختی »اصلاح باورهای زمینه‌ساز رفتار«، درمان مبتنی بر 

پذیرش و تعهد »پذیرش میل به کندن بدون انجام آن« و...
اگرچه داروی مشخصی برای این اختلال تأیید نشده اما برخی داروهای 
ضدافسردگی می‌توانند در کاهش علائم مؤثر باشند. در صورتی که فرد 
قادر به کنترل این رفتار نباشد یا به دلیل تغییر ظاهر دچار ناراحتی و 

خجالت شود، مراجعه به پزشک ضروری است.

سلامت

خبر

ذیل: شرح  به  بندرعباس  دو  منطقه  اماک  و  اسناد  ثبت  اداره  در  مستقر  اختاف  حل  هیات  اینکه  به  نظر    
 1- رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۳۰۵۴۰۰۲۴۳۴ مورخ 1404/09/29 تصرفات مالکانه آقای فهد معمار بنائی فرزند احمد ششدانگ یک قطعه باغ به  مساحت ۲۷۹۱.۵۰ 
متر مربع قسمتی از پلاک ثبتی ۳۰ فرعی از ۱۰ - اصلی که در اجرای رای هیات به قطعه مورد نظر پلاک جدید ۱۴۴۱ فرعی از  اصلی مذکور اختصاص یافت واقع 
در آبشورک قطعه یک بخش دو بندرعباس به استناد مواد ۱ و ۳ قانون مذکور و ماده ۱۳ آیین نامه اجرایی آن به  جهت فوت مالک رسمی مرحوم محمد محمدی زاده 
شقویی و احدی از ورثه تایید و رای به طی تشریفات ثبتی و صدور سند مالکیت بنام متقاضی  مذکور صادر گردیده است. 2- رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۳۰۵۴۰۰۲۴۲۹ 
مورخ 1404/09/29 تصرفات مالکانه آقای فهد معمار بنائی فرزند احمد ششد انگ یک قطعه باغ به  مساحت ۲۸۹۸.۰۵ متر مربع قسمتی از پلاک ثبتی ۳۰ فرعی از 
۱۰- اصلی که در اجرای رای هیات به قطعه مورد نظر پلاک جدید ۱۴۴۲ فرعی از  اصلی مذکور اختصاص یافت واقع در آبشورک قطعه یک بخش دو بندرعباس به 
استناد مواد ۱ و ۳ قانون مذکور و ماده ۱۳ آیین نامه اجرایی آن به  جهت فوت مالک رسمی مرحوم محمد محمدی زاده شقویی و احدی از ورثه تایید و رای به طی 

تشریفات ثبتی و صدور سند مالکیت بنام متقاضی  مذکور صادر گردیده است.
 3- رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۳۰۵۴۰۰۲۴۳۲ مورخ 1404/09/29 تصرفات مالکانه خانم حوا عزت بدر فرزند حسین ششدانگ یک قطعه باغ به  مساحت ۲۶۹۲.۶۵ متر مربع قسمتی از پلاک ثبتی ۳۰ 
فرعی از ۱۰- اصلی که در اجرای رای هیات به قطعه مورد نظر پلاک جدید ۱۴۴۳ فرعی از  اصلی مذکور اختصاص یافت واقع در آبشورک قطعه یک بخش دو بندرعباس به استناد مواد ۱ و ۳ قانون 
مذکور و ماده ۱۳ آیین نامه اجرایی آن به  جهت فوت مالک رسمی مرحوم محمد محمدی زاده شقویی و احدی از ورثه تایید و رای به طی تشریفات ثبتی و صدور سند مالکیت بنام متقاضی  مذکور 
صادر گردیده است.4-  رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۳۰۵۴۰۰۲۴۳۱ مورخ 1404/09/29 تصرفات مالکانه خانم حوا عزت بدر فرزند حسین ششدانگ یک قطعه باغ به  مساحت 1444.75 متر مربع قسمتی 
از پلاک ثبتی ۳۰ فرعی از ۱۰- اصلی که در اجرای رای هیات به قطعه مورد نظر پلاک جدید ۱۴۴۴ فرعی از  اصلی مذکور اختصاص یافت واقع در آبشورک قطعه یک بخش دو بندرعباس به استناد 
مواد ۱ و ۳ قانون مذکور و ماده ۱۳ آیین نامه اجرایی آن به  جهت فوت مالک رسمی مرحوم محمد محمدی زاده شقویی و احدی از ورثه تایید و رای به طی تشریفات ثبتی و صدور سند مالکیت بنام 

متقاضی  مذکور صادر گردیده است.
5-  رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۳۰۵۴۰۰۲۴۳۲ مورخ 1404/09/29 تصرفات مالکانه خانم فریده نوری زاده فرزند حسن ششدانگ یک قطعه باغ به  مساحت ۱۰۶۳.۲۶ متر مربع قسمتی از پلاک ثبتی ۳۰ 
فرعی از ۱۰- اصلی که در اجرای رای هیات به قطعه مورد نظر پلاک جدید ۱۴۴۵ فرعی از  اصلی مذکور اختصاص یافت واقع در آبشورک قطعه یک بخش دو بندرعباس به استناد مواد ۱ و ۳ قانون 
مذکور و ماده ۱۳ آیین نامه اجرایی آن به  جهت فوت مالک رسمی مرحوم محمد محمدی زاده شقویی و احدی از ورثه تایید و رای به طی تشریفات ثبتی و صدور سند مالکیت بنام متقاضی  مذکور 
صادر گردیده است. 6-  رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۳۰۵۴۰۰۲۴۳۵ مورخ 1404/09/29 تصرفات مالکانه آقای ابراهیم حسن زاده فرزند شیر افکن ششدانگ یک قطعه باغ  به مساحت ۲۱۲۵.۹۹ متر مربع 
قسمتی از پلاک ثبتی ۳۰ فرعی از ۱۰ - اصلی که در اجرای رای هیات به قطعه مورد نظر پلاک جدید ۱۴۴۶ فرعی  از اصلی مذکور اختصاص یافت واقع در آبشورک قطعه یک بخش دو بندرعباس به 
استناد مواد ۱ و ۳ قانون مذکور و ماده ۱۳ آیین نامه اجرایی آن  به جهت فوت مالک رسمی مرحوم محمد محمدی زاده شقویی و احدی از ورثه تایید و رای به طی تشریفات ثبتی و صدور سند مالکیت 
بنام  متقاضی مذکور صادر گردیده است.7-  رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۳۰۵۴۰۰۲۴۳۰ مورخ 1404/09/29 تصرفات مالکانه آقای غلامحسین حسن احمدی تازیانی فرزند حسین ششدانگ یک قطعه باغ 
به مساحت ۲۷۹۳.۱۲ متر مربع قسمتی از پلاک ثبتی ۳۰ فرعی از ۱۰ - اصلی که در اجرای رای هیات به قطعه مورد نظر پلاک جدید  ۱۴۴۷ فرعی از اصلی مذکور اختصاص یافت واقع در آبشورک 
قطعه یک بخش دو بندرعباس به استناد مواد ۱ و ۳ قانون مذکور و ماده ۱۳ آیین  نامه اجرایی آن به جهت فوت مالک رسمی مرحوم محمد محمدی زاده شقویی و احدی از ورثه تایید و رای به طی 
تشریفات ثبتی و صدور سند  مالکیت بنام متقاضی مذکور صادر گردیده است.  مقرر گردید پس از انتشار آگهی مذکور و سپری شدن مهلت واخواهی سند مالکیت رسمی صادر و تسلیم گردد لذا در 
اجرای ماده ۳ قانون تعیین  تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی رای مذکور در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز در روزنامه های کثیر الانتشار و محلی و جهت  اطلاع عموم و مالک 
و صاحبان حقوق آگهی میگردد چنانچه ظرف مهلت دو ماه از تاریخ اولین انتشار آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل ، اعتراضی از طرف کسی به اداره ثبت اسناد و املاک منطقه دو بندرعباس 
تسلیم نگردد سند مالکیت بر اساس مفاد رای فوق در حدود و صلاحیت  وفق مقررات صادر خواهد گردید در صورت وصول اعتراض معترض می بایست از تاریخ تسلیم اعتراض به اداره ثبت منطقه 
دو بندرعباس ظرف  مهلت یک ماه به دادگاه صالح محل مراجعه و تقدیم دادخواست نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت محل تحویل دهد. پس از سپری  شدن مهلت مذکور و عدم 
ارائه گواهی تقدیم دادخواست اداره ثبت اسناد منطقه دو بندرعباس نسبت به صدور سند مالکیت اقدام خواهد نمود و  صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود.1404/671 م/
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  آگهی موضوع ماده ۳ قانون
 تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان

گروه سلامت // کارشناسان تأکید می‌کنند رعایت تعادل 
در تغذیه، کنترل وزن و پرهیز از الکل، سه اصل کلیدی 

برای سلامت مادر و جنین در دوران بارداری است.
   در ماه‌هایی که زندگی در وجود یک زن جوانه می‌زند، هر 
انتخاب ساده روزمره می‌تواند اثری ماندگار بر آینده یک انسان 
داشته باشد؛ از لقمه‌ای که خورده می‌شود تا فنجان چای عصرگاهی 
و حتی عددی که روی ترازو دیده می‌شود.دوران بارداری فقط یک 
دوره ۹ ماهه نیست، بلکه مسیری حساس و سرنوشت‌ساز برای 
سامت دو نسل است. کارشناسان حوزه سلامت در گفت‌وگو با 
مهر، از مهم‌ترین اصول تغذیه در این دوران سخن گفته‌اند؛ اصولی 
که رعایت آن‌ها می‌تواند ضامن یک بارداری سالم و تولد نوزادی 

سالم باشد.
* افزایش وزن؛ نخستین شاخص سلامت در بارداری

  احمد اسماعیل‌زاده، مدیرکل دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، با تأکید بر تفاوت نیازهای 
تغذیه‌ای زنان در دوران بارداری می‌گوید: نخستین گام در تغذیه 
صحیح مادران باردار، توجه دقیق به میزان افزایش وزن متناسب 
با شرایط بدنی پیش از بارداری است؛ موضوعی که نقش 
تعیین‌کننده‌ای در سلامت مادر، جنین و روند زایمان دارد.به گفته 
وی، با آغاز بارداری نیازهای تغذیه‌ای زنان به‌طور طبیعی تغییر 
می‌کند و با پیشرفت بارداری، نیاز به برخی مواد مغذی افزایش 
می‌یابد. با این حال، صرف‌نظر از نوع مواد غذایی مصرفی، میزان 
غذای دریافتی و کنترل وزن اهمیت ویژه‌ای دارد.وی هشدار 
داد: اگر دریافت انرژی بیش از نیاز واقعی بدن باشد و منجر به 
افزایش وزن بیش از حد شود، مادر باردار در معرض مشکلاتی 
مانند پرفشاری خون و دیابت بارداری قرار می‌گیرد؛ عوارضی که 

می‌توانند سلامت مادر و جنین را تهدید کنند.
*  الگوی علمی افزایش وزن؛ از سه‌ماهه اول تا پایان بارداری

  مدیرکل دفتر بهبود تغذیه جامعه تصریح کرد: زنانی که با وزن 
طبیعی وارد بارداری می‌شوند، باید به‌طور متوسط بین ۱۳ تا 
۱۴ کیلوگرم در طول بارداری وزن اضافه کنند. این افزایش باید 
تدریجی و کنترل‌شده باشد؛ به‌گونه‌ای که در سه‌ماهه اول حدود یک 
تا یک‌ونیم کیلوگرم، تا پایان ماه ششم حدود ۴ تا ۴.۵ کیلوگرم و در 
ادامه به‌صورت متعادل افزایش یابد.وی درباره سه‌ماهه سوم توضیح 
داد. معمولاً توصیه می‌شود مادران باردار بیش از سه کیلوگرم در 
هر ماه وزن اضافه نکنند تا در نهایت افزایش وزن کل به حدود ۱۳ 
تا ۱۴ کیلوگرم برسد.اسماعیل‌زاده درباره زنان دارای اضافه‌وزن نیز 
گفت: این گروه بسته به شدت اضافه‌وزن، معمولاً مجاز به افزایش 
وزن کمتری هستند و توصیه می‌شود در مجموع بین ۷ تا ۹ کیلوگرم 
در طول بارداری وزن اضافه کنند.در مقابل، زنانی که با کم‌وزنی 
وارد بارداری می‌شوند، می‌توانند افزایش وزن بیشتری داشته باشند 
و در برخی موارد تا ۱۸ کیلوگرم افزایش وزن قابل قبول است و 
این برنامه‌ها با مراجعات منظم و ماهانه به کارشناسان تغذیه تنظیم 
می‌شود تا روند افزایش وزن و تأمین نیازهای تغذیه‌ای به‌درستی 

پایش شود.
*  الکل؛ خط قرمز سلامت جنین

  در کنار تغذیه مناسب، پرهیز از رفتارهای پرخطر نیز از ارکان یک 
بارداری سالم است. مصرف الکل و وابستگی به مشروبات الکلی 
یکی از مهم‌ترین تهدیدهای سلامت زنان و جنین به شمار می‌رود.

صفیه عشوری مقدم، متخصص زنان و زایمان، با اشاره به »سندروم 
جنین الکلی« گفت: سندروم به مجموعه‌ای از علائم و نشانه‌ها گفته 
می‌شود که به یک بیماری مربوط است. نوزادانی که مادرانشان 
در دوران بارداری الکل مصرف کرده‌اند، ممکن است دچار این 

سندروم شوند.به گفته وی، این کودکان معمولاً با اختلالات ظاهری 
مانند تغییر در فرم فک و چشم‌ها، کوچک بودن دور سر، وزن کم 
هنگام تولد و تأخیر رشد داخل رحمی مواجه‌اند. علاوه بر آن، 
مشکلات مغزی، رشدی، اختلال در یادگیری، تکلم و رفتار نیز 
در این کودکان دیده می‌شود.عشوری مقدم تأکید کرد: سندروم 
جنین الکلی یک اختلال مادام‌العمر است و درمان قطعی ندارد. 
ممکن است برخی مداخلات رفتاری در سنین بالاتر به بهبود نسبی 
عملکرد کودک کمک کند، اما آسیب‌های واردشده به‌طور کامل 
قابل جبران نیست.وی همچنین هشدار داد: مصرف الکل در زنان با 
افزایش خطر سرطان پستان، زایمان زودرس و بروز نوزادان بیمار 
همراه است و این موضوع باید به‌عنوان یک خط قرمز جدی در 

دوران بارداری در نظر گرفته شود.
*  چای، قهوه و کافئین؛ مصرف متعادل، نه ممنوعیت کامل

  فاطمه مرادی، پزشک و متخصص طب ایرانی گفت: کافئین در 
حد متعادل مجاز است؛ به عنوان مثال، مصرف یک فنجان قهوه یا 
دو تا سه فنجان چای کمرنگ تازه‌دم در روز معمولاً مشکلی ایجاد 
نمی‌کند.به گفته وی، چای ایرانی از نوشیدنی‌های نسبتاً ایمن در 
بارداری است، اما نباید در مصرف آن زیاده‌روی کرد.مرادی درباره 
سرماخوردگی در بارداری نیز توصیه کرد: در شرایطی که مصرف 
بسیاری از داروها محدود است، نوشیدن چای کمرنگ، آب عسل 
با کمی لیموترش تازه )روزانه دو تا سه لیوان(، سوپ‌های ساده و 
رقیق، آب گرم و بخور ساده یا بخور بابونه می‌تواند کمک‌کننده 
باشد.وی تأکید کرد: از مصرف خودسرانه دمنوش‌های گیاهی، 
به‌ویژه انواع غیرمیوه‌ای، باید پرهیز شود. دمنوش‌های میوه‌ای مانند 
به، سیب یا عناب معمولاً ایمن‌تر هستند، اما هر توصیه‌ای باید با 

توجه به شرایط فرد و تحت نظر پزشک انجام شود.به گفته این 
متخصص، مصرف غذاهای با طبع معتدل، پرهیز از گرما و سرمای 
شدید و رعایت تعادل در سبک زندگی، از اصول مهم طب ایرانی 
در دوران بارداری است. او همچنین یادآور می‌شود که مصرف کندر 

به دلیل گرمی بالا، به‌ویژه در سه‌ماهه اول بارداری، ممنوع است.
*  لبنیات؛ ستون سلامت استخوان‌های مادر و جنین

دفتر بهبود تغذیه جامعه وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
نیز در اطلاعیه‌ای بر اهمیت مصرف لبنیات در دوران بارداری تأکید 
کرده است.بر اساس اعلام این دفتر، لبنیات از جمله شیر، ماست و 
پنیر سرشار از پروتئین، کلسیم، فسفر، پتاسیم، ویتامین A، ویتامین 
B 12 و ویتامین B 2 است؛ موادی که برای رشد صحیح جنین 
و حفظ سامت مادر ضروری‌اند.زنان باردار روزانه ۳ تا ۴ واحد 
لبنیات کم‌چرب مصرف کنند. این میزان نه‌تنها موجب بزرگ شدن 
غیرطبیعی جنین نمی‌شود، بلکه با تقویت سیستم ایمنی و استحکام 
استخوان‌ها و دندان‌ها، نقش کلیدی در سلامت بارداری ایفا می‌کند.

دفتر بهبود تغذیه جامعه تأکید کرده است؛ پرهیز از لبنیات بر اساس 
باورهای نادرست می‌تواند سلامت مادر و جنین را به خطر بیندازد.

*  بارداری سالم؛ نتیجه تعادل، آگاهی و پرهیز از افراط
  آنچه از مجموع توصیه‌های کارشناسان برمی‌آید، یک اصل 
کلیدی است؛ تعادل. نه پرخوری و افزایش وزن بی‌رویه، نه حذف 
گروه‌های غذایی مفید؛ نه مصرف خودسرانه دمنوش‌ها و مکمل‌ها و 
نه بی‌توجهی به خطراتی مانند الکل. دوران بارداری، فرصتی برای 
بازنگری در سبک زندگی است؛ دوره‌ای که هر انتخاب آگاهانه 
می‌تواند آینده‌ای سالم‌تر برای مادر و فرزند رقم بزند. رعایت 
الگوی تغذیه متعادل، پایش منظم وزن، پرهیز از رفتارهای پرخطر و 
مشورت مستمر با پزشک و کارشناس تغذیه، پایه‌های یک بارداری 
ایمن و موفق را شکل می‌دهد؛ پایه‌هایی که سلامت نسل آینده بر 

آن استوار خواهد بود.

راز یک بارداری بی‌خطر؛ چند کیلو اضافه‌وزن مجاز است؟

گروه سامت // عضو هیات‌علمی دانشگاه 
علوم پزشکی همدان و متخصص طب سنتی، 
با تأکید بر اهمیت انتخاب صحیح وعده‌های 
سحر و افطار در ماه رمضان، گفت: روزه‌داران با 
مصرف سحری کامل و پرانرژی و افطار سبک 
و متعادل، از ضعف، بی‌حالی و سوءهاضمه در 

طول روز جلوگیری کنند.
    به گزارش سامت نیوز ، دکتر مامک هاشمی 
درباره وعده سحری در ماه رمضان توضیح داد: 
سحری باید مانند وعده ناهار کامل و مفید باشد تا 
فرد ساعات طولانی احساس سیری کند، در این 
وعده باید از غذاهای زودهضم و پرادویه پرهیز شود 
و مصرف میوه به دلیل کوتاه‌بودن زمان هضم توصیه 
نمی‌شود.وی افزود: نوشیدنی‌های ادرارآور مانند چای 
زیاد، حتی یک استکان چای پررنگ، می‌تواند باعث 
ازدست‌رفتن آب بدن و ضعف در ساعات اولیه روز 

شود، نوشیدنی‌های دانه‌های لعاب‌دار مانند خاکشیر و 
تخم شربتی، رطوبت بدن را به صورت متوالی آزاد 
می‌کنند و برای حفظ آب بدن در طول روز مناسب 
هستند.این متخصص طب سنتی درباره استفاده از 
شیرینی در سحری نیز هشدار داد و گفت: مصرف 
زیاد مواد شیرین می‌تواند باعث افت قند و ضعف در 
ساعات اولیه روز شود، بنابراین بهتر است از مقدار 
زیاد شیرینی‌ها پرهیز شود.هاشمی در خصوص وعده 
افطار نیز بیان کرد: بهتر است افطار با یک نوشیدنی 
گرم سبک مانند چای کم‌رنگ، شیر گرم، آب جوش 
یا شربت سکنجبین آغاز شود و یک شیرینی طبیعی 
مانند خرما، عسل یا مویز مصرف شود. سوپ‌های 
سبک نیز گزینه مناسبی برای شروع افطار هستند.
وی اضافه کرد: در روزهایی که فاصله بین افطار 
تا خواب طولانی است، می‌توان یک وعده شام 
سبک اضافه کرد، اما بهتر است افطار سنگین نباشد، 

مصرف هم‌زمان غذاهای دیر هضم مانند آش رشته، 
حلیم، شله‌زرد و انواع خورشت‌ها می‌تواند باعث 
سوءهاضمه شود.عضو هیات علمی دانشگاه علوم 
پزشکی همدان همچنین به پرهیز از خوراکی‌های 
غیرضروری و کم‌ارزش تأکید کرد و گفت: در 
فاصله افطار تا سحر، معده را با چیپس، پفک، تخمه 
و خوراکی‌های غیرضروری پر نکنید و به جای آن 
از غذاهای اصلی و باارزش غذایی استفاده کنید.
هاشمی در ادامه به تغذیه متناسب با فصل زمستان 
اشاره کرد: در زمستان که هوا سرد و تر است، باید از 
میوه‌های سرد مانند خیار، کیوی و نارنگی پرهیز شود 
و مصرف این میوه‌ها هفته‌ای یک تا دو بار محدود 
شود، سیب میوه‌ای معتدل است و می‌توان روزانه از 
آن استفاده کرد.وی افزود: افرادی که مزاج سرد دارند 
یا دچار بیماری‌های سرد معده هستند، حتی مصرف 
محدود میوه‌های سرد هم ممکن است برایشان مضر 

باشد.این متخصص طب سنتی درباره گرایش مردم 
به غذاهای شیرین و گرم در ماه رمضان هشدار داد 
و تأکید کرد که مصرف روزانه حلوا، باقلوا، آجیل و 
مغزیجات، خرما و عسل توسط افراد با مزاج گرم و 
خشک، به ویژه جوانان و نوجوانان، می‌تواند باعث 
عوارضی مانند افت دهان، گرفتگی صدا، جوش، کهیر 
و خارش شود، همچنین اگر افطار خود را با خرما 

آغاز کردید، از مصرف زیاد عسل یا ارده‌شیره در 
همان وعده پرهیز کنید.وی در پایان توصیه کرد: در 
ماه رمضان از مصرف ماست، سالاد شور، ترشی، دوغ 
و نوشابه همراه غذا پرهیز شود و وعده‌های اصلی را با 
ارزش غذایی بالا انتخاب کنید، در وعده سحری بهتر 
است از کربوهیدرات‌ها و چربی‌های مناسب مانند پلو 

و خورشت استفاده شود.

 سحری کامل و افطار سبک، رمز سلامت روزه‌داران سحری کامل و افطار سبک، رمز سلامت روزه‌داران
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اجتماعی

دولت آیین‌نامه اسقاط خودروهای فرسوده 
را اصلاح می کند

  گروه اجتماعی  // رئیس مرکز ملی هوا و تغییر اقلیم 
سازمان حفاظت محیط زیست می گوید اصلاح آیین‌نامه اسقاط 
خودروهای فرسوده در دستور کار دولت قرار دارد. احمد طاهری 
با اشاره به افزایش اسقاط خودرو که یکی از تکالیف قانون هوای 
پاک است،‌گفت: در سال‌های ۹۸، ۹۹ و ۱۴۰۰ میزان اسقاط 
خودروهای فرسوده کمتر از ۱۵ هزار دستگاه بود اما رکورد 
سالانه اسقاط در سال ۱۴۰۳ شکسته شد و اسقاط ۳۵۰ هزار 
دستگاه خودروی فرسوده در این سال نشان دهنده توجه دولت به 
این موضوع است اما با توجه به انباشت خودروهای فرسوده، نیاز 
به اسقاط به مراتب بالاتر از مقادیر فعلی است.رئیس مرکز ملی 
هوا و تغییر اقلیم سازمان حفاظت محیط زیست توزیع مازوت 
کم‌گوگرد در برخی نیروگاه‌ها را یکی دیگر از اقدامات انجام 
شده در راستای اجرای قانون هوای پاک ذکر و اظهارکرد: برای 
نخستین بار در تاریخ کشور، سوخت مازوت کم‌گوگرد با وجود 
اینکه هزینه بالاتری برای دولت دارد، در اختیار چهار نیروگاه‌ 
قرار گرفت که تاثیر این کار بر ارتقای کیفیت هوای شهرهایی 
مثل اراک قابل مشاهده بود چراکه این نیروگاه سهم زیادی در 
آلودگی هوای اراک داشت.طاهری تاکید کرد: نیاز به اقدامات 
جدی‌تری برای کاهش آلودگی هواست. اسقاط خودروهای 
فرسوده یکی از عوامل بسیار موثر بر کاهش آلودگی شهرهاست. 
در حال حاضر اصلاح آیین‌نامه اسقاط خودروهای فرسوده در 
دستور کار دولت است و با اصلاح این آیین‌نامه میزان اسقاط 
ناوگان فرسوده در کشور بیشتر می‌شود.رئیس مرکز ملی هوا و 
تغییر اقلیم سازمان حفاظت محیط زیست با اشاره به تفاوت‌های 
منابع آلاینده کلانشهرها افزود: در پیش گرفتن رویکرد یکسان 
برای کاهش آلودگی هوا در همه کلانشهرها اشتباه است. به عنوان 
نمونه آلودگی هوای تهران چه از نظر ماهیت آلودگی و چه منابع 
انتشار با شهرهایی مثل اراک و اهواز متفاوت است. در نتیجه 
برای کاهش آلودگی هوای هر کلانشهر باید بر اساس شرایط 
خاص و منابع انتشار آن برنامه‌ریزی کنیم.وی با اشاره به نتایج 
گزارش تحلیلی کیفیت هوای کلانشهر تهران و دلایل افزایش 
 آلودگی هوای آن گفت: پایه آلودگی هوای تهران را ناوگان 
حمل و نقل تشکیل می‌دهد البته پسماندسوزی‌ و منابع آلایندگی 
هوا در جنوب و جنوب غرب تهران موضوعی جدی در آلودگی 
هوای تهران هستند و موجب می‌شوند حجم بالایی از آلودگی 
تولید شود، دیگر آنکه آلودگی از سمت جنوب غرب وارد تهران 
شود. بر اساس تحلیل انجام شده در سال جاری ، بالاترین غلظت‌ 
آلودگی نیز در همین منطقه مشاهده شده است. در نتیجه لازم 
است این موارد در کنار سیاست‌هایی که برای حمل و نقل گرفته 
می‌شود، مورد توجه قرار گیرد.رئیس مرکز ملی هوا و تغییر اقلیم 
سازمان حفاظت محیط زیست تاکید کرد: میزان تحقق قانون هوای 
پاک کم بوده است و حتماً برای کاهش شرایط اضطرار آلودگی 
هوا در کلانشهرها‍ نیازمند عزم جدی هستیم تا با اجرای قانون 
هوای پاک به این هدف دست پیدا کنیم.به گزارش قدس آنلاین ؛ 
طاهری در پایان گفت: در سال‌ اخیر و در دولت چهاردهم میزان 
توجه به موضوع آلودگی هوا افزایش یافته و تصمیم‌های خوبی 

در کارگروه ملی کاهش آلودگی هوا گرفته و اجرا شده است.

آموزش و پرورش هنوز ۱۳۰ هزار معلم کم دارد
  گروه اجتماعی  // عضو کمیسیون آموزش، تحقیقات و 
فناوری مجلس شورای اسلامی با اشاره به برنامه جذب معلم در 
یکسال اخیر گفت که با وجود انجام این اقدام ، وزارت آموزش 
و پرورش با کمبود ۱۳۰ هزار معلم مواجه است. عمران عباسی 
اعلام کرد : در ابتدای سال با کسری ۱۷۶ هزار نیروی انسانی در 
حوزه آموزش و پرورش کشور مواجه بودیم که این کسری به 
۱۳۰ هزار معلم تقلیل داده شد.وی ادامه داد : برای برطرف کردن 
این چالش لازم است برنامه‌ریزی بلندمدت برای تربیت و تأمین 
نیروی انسانی متناسب با نیازهای آینده آموزش و پرورش ادامه 
یابد.عباسی ادامه داد : آموزش و پرورش نه تنها وظیفه تربیت 
نسل آینده را دارد، بلکه نقش مهمی در ارتقای سطح فرهنگی 
و اجتماعی جامعه ایفا می‌کند.به گزارش ایرنا ؛ وی با اشاره به 
تلاش های صورت گرفته در کمیسیون تلفیق سال ۱۴۰۳ به 
منظور تخصیص اعتبارات لازم و رفع دغدغه نظام آموزشی 
کشور در سال تحصیلی ۱۴۰۴-۱۴۰۵، گفت: همه باید برای حل 
مشکل آموزش یاران نهضت سوادآموزی، پیش دبستانی ها و 
گروه های مختلفی که برای اعتلای آموزش کشور قدم بر می داند 

همکاری داشته باشند.

خبر

یادداشت

هرمزگان امروز یکی از مهم‌ترین قطب‌های 
اقتصادی ایران است؛ استانی که با 
برخورداری از موقعیت استراتژیک در 
حاشیه خلیج فارس و دریای عمان، وجود 
بنادر بزرگی چون شهید رجایی  و حضور 
صنایع عظیم نفت، گاز، فولاد و آلومینیوم، 
نقش بی‌بدیلی در اقتصاد ملی ایفا می‌کند. 
همین ظرفیت‌ها موجب شده است تا 
سرمایه‌گذاران و کارآفرینان از سراسر کشور 
جذب این منطقه شوند و هزاران نیروی کار 
غیربومی نیز برای دستیابی به شغل راهی 
هرمزگان گردند. مهاجرت گسترده‌ای که 
هرچند به رونق فعالیت‌های اقتصادی کمک 
کرده، اما پیامدهای اجتماعی و اقتصادی 
عمیقی نیز برای مردم محلی به همراه داشته 
است.یکی از مهم‌ترین آثار این مهاجرت، 
افزایش شدید تقاضا برای زمین و مسکن 
است. ورود گسترده مهاجران باعث بالا رفتن 
قیمت زمین در شهرهایی مانند بندرعباس و 
قشم شده و بازار مسکن را به شدت ملتهب 
کرده است. در نتیجه، بسیاری از خانواده‌های 
بومی توان خرید خانه یا حتی اجاره مسکن 
مناسب را از دست داده‌اند. جوانان هرمزگانی 
که انتظار داشتند با بهره‌مندی از توسعه استان 
آینده‌ای روشن داشته باشند، امروز با رؤیای 
دورِ خانه‌دار شدن مواجه‌اند. این مسئله فشار 
معیشتی مضاعفی بر خانواده‌های محلی وارد 
کرده و موجب افزایش فاصله طبقاتی شده 
است.اما مشکل تنها به بازار مسکن ختم 

نمی‌شود.
   ورود جمعیت زیاد مهاجران و عدم 
اجتماعی  و  زیرساخت‌های شهری  تناسب 
با این رشد جمعیت، باعث ایجاد مشکلات 
دیگری نیز شده است. افزایش تراکم جمعیت، 
فشار بر خدمات شهری و محدودیت منابع، 
در کنار ضعف در برنامه‌ریزی، زمینه‌ساز 
نارضایتی‌های اجتماعی و در برخی موارد 
افزایش آسیب‌های اجتماعی و ناامنی شده 
است. گزارش‌های مردمی از برخی محله‌ها 
حاکی از آن است که رشد بی‌رویه جمعیت 
مهاجر، به تغییر بافت فرهنگی و افزایش 
بروز ناهنجاری‌های اجتماعی منجر شده و 
احساس امنیت عمومی را کاهش داده است. 
این وضعیت برای جامعه‌ای که در گذشته با 

روابط نزدیک و اعتماد متقابل میان مردم 
شناخته می‌شد، تهدیدی جدی به شمار 
می‌رود.از سوی دیگر، گردش مالی کلانی 
که در هرمزگان جریان دارد، در حالی‌که 
می‌تواند فرصتی برای رفاه عمومی باشد، به 
دلیل فقدان مدیریت صحیح و سیاست‌گذاری 
عادلانه، بیشتر به افزایش سطح عمومی 
قیمت‌ها و تورم بالاتر در استان منجر شده 
است. هزینه‌های زندگی روزبه‌روز افزایش 
می‌یابد، اما سهم مردم بومی از این گردش 
مالی ناچیز است. به عبارتی، استان ثروتمند 
شده اما مردم محلی فقیرتر احساس می‌شوند.
اگر این روند ادامه پیدا کند، علاوه بر فشار 
معیشتی، نارضایتی اجتماعی و شکاف 
فرهنگی میان بومیان و مهاجران نیز عمیق‌تر 
خواهد شد. چنین شرایطی نه تنها عدالت 
اجتماعی را زیر سؤال می‌برد بلکه در 
بلندمدت می‌تواند به تهدیدی برای امنیت 
پایداری طرح‌های  و  سرمایه‌گذاری‌ها 
توسعه‌ای نیز تبدیل شود.در این میان، توجه 
به توسعه متوازن و بهره‌مندی واقعی مردم 
بومی از منابع و فرصت‌های استان ضرورتی 

حیاتی دارد. 
  ایجاد شغل‌های پایدار برای جوانان 
هرمزگانی، اولویت دادن به نیروی کار بومی 
در پروژه‌های صنعتی، ارائه آموزش‌های 
تخصصی متناسب با نیاز صنایع و حمایت 
از کسب‌وکارهای کوچک و محلی می‌تواند 
تا حد زیادی به ایجاد تعادل کمک کند. 
همچنین، سیاست‌های جدی‌تری برای کنترل 
بازار مسکن و ساخت مسکن حمایتی برای 
اقشار متوسط و ضعیف باید در دستور کار 
قرار گیرد تا فشار موجود بر خانواده‌های 
محلی کاهش یابد.هرمزگان استانی با 
ظرفیت‌های عظیم اقتصادی و فرهنگی است. 
اما این ظرفیت‌ها زمانی به توسعه واقعی 
منجر می‌شوند که عدالت در توزیع منافع 
رعایت شود و مردم بومی احساس کنند 
در این مسیر سهمی روشن و ملموس دارند. 
تنها در چنین شرایطی است که هرمزگان هم 
می‌تواند قطب اقتصادی کشور باقی بماند و 
هم خانه‌ای امن، آباد و امیدبخش برای مردم 
خود باشد؛ مردمی که سال‌هاست با دریا و 
زمین این سرزمین زیسته‌اند و سزاوار آنند که 
بیش از هر کس دیگری از میوه‌های توسعه 

در استانشان بهره‌مند شوند.

هرمزگان،آزمون بزرگ عدالت در توسعه ملی

و  فرهنگی–هنری  المپیاد  اختصاصی//  گزارش 
ورزشی »ایران قهرمان« ویژه دانش‌آموزان تحت 
پوشش کمیته امداد امام خمینی، نمادی روشن از 
توجه نظام حمایتی کشور به پرورش استعدادهای 
نهفته و تقویت سرمایه‌های انسانی آینده‌ساز 

ایران است.
   این رویداد ارزشمند، تنها یک برنامه رقابتی نیست، 
بلکه حرکتی هدفمند برای ایجاد فرصت‌های برابر، 
شکوفایی توانمندی‌ها و تقویت روحیه امید در میان 
دانش‌آموزانی است که با وجود برخی محدودیت‌های 
اقتصادی، از ظرفیت‌های فراوان علمی، فرهنگی، هنری 
و ورزشی برخوردارند.در چنین بستری، دانش‌آموزان 
می‌آموزند که موفقیت، نتیجه تلاش مستمر، پشتکار، نظم 
و ایمان به توانایی‌های خویش است. »ایران قهرمان« 
تلاش می‌کند مفهوم قهرمانی را از معنای صرفاً رقابتی 
فراتر ببرد و آن را به عرصه‌ای برای رشد اخلاقی، 

مسئولیت‌پذیری، کار گروهی و تقویت اعتمادبه‌نفس 
تبدیل کند. حضور در این المپیاد، تجربه‌ای الهام‌بخش 
است که به نوجوانان می‌آموزد می‌توانند فراتر از شرایط 
موجود حرکت کنند و آینده‌ای روشن برای خود رقم 
بزنند.بعُد فرهنگی و هنری این المپیاد، فرصتی ارزشمند 
برای بروز خلاقیت‌ها و استعدادهای ادبی، هنری و 
فکری دانش‌آموزان فراهم می‌آورد. هنر و فرهنگ، زبان 
مشترک احساس و اندیشه‌اند و بستری مناسب برای 
تقویت هویت فردی و ملی محسوب می‌شوند. در کنار 
آن، بخش ورزشی با ترویج روحیه رقابت سالم، نشاط 
اجتماعی و سلامت جسمی، نقش مهمی در شکل‌گیری 
شخصیت متعادل و پویا ایفا می‌کند. ورزش به نوجوانان 
می‌آموزد که شکست مقدمه پیروزی است و مسیر 
قهرمانی از تلاش و صبوری می‌گذرد.از سوی دیگر، 
این رویداد زمینه تعامل و همدلی میان دانش‌آموزان 
مناطق مختلف کشور را فراهم می‌کند و موجب گسترش 
دوستی‌ها و تبادل تجربه‌ها می‌شود. آشنایی با فرهنگ‌ها 
و توانمندی‌های متنوع، حس همبستگی ملی را تقویت 

کرده و روحیه تعاون و همدلی را در میان شرکت‌کنندگان 
افزایش می‌دهد. این تعامل سازنده، سرمایه‌ای اجتماعی 
ایجاد می‌کند که آثار آن فراتر از زمان برگزاری المپیاد 
خواهد بود.المپیاد »ایران قهرمان« همچنین گامی مؤثر 
در مسیر عدالت آموزشی به شمار می‌رود. فراهم‌سازی 
بستر رقابت سالم و امکانات مناسب برای دانش‌آموزان 
تحت حمایت، نشان‌دهنده توجه به اصل برابری 
فرصت‌ها و کشف استعدادهای درخشان در سراسر 
کشور است. چه‌بسا قهرمانان علمی، هنری و ورزشی 
آینده ایران از دل همین رویدادها شکوفا شوند و در 
عرصه‌های ملی و بین‌المللی افتخارآفرینی کنند.در 
نهایت، اهمیت این المپیاد را می‌توان در تأثیر عمیق 
آن بر نگرش و انگیزه دانش‌آموزان مشاهده کرد. وقتی 
نوجوانی باور کند که دیده می‌شود، حمایت می‌شود 
و می‌تواند بدرخشد، مسیر پیشرفت برایش هموارتر 
خواهد شد. »ایران قهرمان« پیامی روشن دارد: هر 
دانش‌آموز ایرانی، با تاش و امید، می‌تواند قهرمان 
زندگی خویش باشد و در ساختن آینده‌ای سرافراز 

برای میهن نقش‌آفرینی کند.
  برگزاری نخستین المپیاد فرهنگی– هنری و 
ورزشی »ایران قهرمان« ویژه دانش‌آموزان هرمزگانی

  نخستین المپیاد فرهنگی–هنری و ورزشی »ایران 
قهرمان« ویژه دانش‌آموزان تحت حمایت کمیته 
امداد امام خمینی استان هرمزگان، با هدف شناسایی، 
تقویت و معرفی استعدادهای برتر دانش‌آموزی و با 
حضور مسئولان استانی، دانش‌آموزان و خانواده‌های 
آنان برگزار شد.حمید باسره، مدیرکل کمیته امداد امام 
خمینی)ره( هرمزگان، در آیین اختتامیه این رویداد که با 
حضور جمعی از مدیران و مسئولان برگزار شد، ضمن 
قدردانی از مشارکت پرشور دانش‌آموزان و همراهی 
خانواده‌ها و عوامل اجرایی، اظهار داشت: مأموریت‌های 
کمیته امداد امروز تنها به حمایت‌های معیشتی محدود 
نمی‌شود، بلکه این نهاد با بیش از ۱۵۰ سرفصل 
خدمتی، رویکردی توانمندساز را دنبال می‌کند و توجه 
ویژه‌ای به استعدادیابی و پرورش نخبگان در حوزه‌های 
مختلف دارد.وی با اشاره به برخی نگاه‌های سنتی 
نسبت به فعالیت‌های این نهاد افزود: برخلاف تصورات 
گذشته، کمیته امداد در سال‌های اخیر تمرکز خود را بر 
شناسایی، پرورش و توانمندسازی استعدادهای علمی، 
فرهنگی، هنری و ورزشی در میان خانواده‌های تحت 
حمایت قرار داده و برگزاری المپیاد »ایران قهرمان« 
نیز در همین راستا تعریف شده است.باسره این 
المپیاد را فرصتی مغتنم برای کشف ظرفیت‌های نهفته 
دانش‌آموزان دانست و تصریح کرد: در این دوره از 
رقابت‌ها، ۹۷۲ دانش‌آموز از سراسر استان هرمزگان 

در چهار رشته فوتسال، مینی‌والیبال، سرود و تئاتر با 
یکدیگر به رقابت پرداختند که در نهایت ۱۸ تیم شامل 
۱۰۰ نفر از شهرستان‌های مختلف به مرحله استانی 
راه یافتند.مدیرکل کمیته امداد هرمزگان با تأکید بر 
نقش‌آفرینی دانش‌آموزان به عنوان سفیران این نهاد 
حمایتی خاطرنشان کرد: انتظار می‌رود دانش‌آموزان 
در مدارس، محلات و حتی در میان خانواده‌ها، افراد 
مستعد را شناسایی و به کمیته امداد معرفی کنند تا با 
بهره‌گیری از برنامه‌ها و حمایت‌های تخصصی، زمینه 
رشد و شکوفایی استعدادهای آنان فراهم شود.وی 
با بیان اینکه بسیاری از مدیران و مسئولان کنونی 
کشور از جامعه تحت حمایت کمیته امداد برخاسته‌اند، 
افزود: امروز نیز شمار قابل توجهی از پذیرفته‌شدگان 
رشته‌های برتر دانشگاهی، به‌ویژه در حوزه‌های پزشکی 
و پیراپزشکی، از میان دانش‌آموزان تحت حمایت 
این نهاد هستند که این موضوع نشان‌دهنده اثربخشی 
رویکرد توانمندسازی کمیته امداد است.باسره در پایان 
تأکید کرد: کمیته امداد خود را خادم دانش‌آموزان می‌داند 
و از هیچ تلاشی برای حمایت، هدایت و توانمندسازی 
آنان دریغ نخواهد کرد.گفتنی است در پایان این مراسم، 
برگزیدگان رشته‌های ورزشی فوتسال و مینی‌والیبال و 
همچنین نفرات و گروه‌های برتر بخش فرهنگی–هنری 
در حوزه‌های تئاتر، شاهنامه‌خوانی و سرود معرفی 

شدند و با اهدای لوح تقدیر و تندیس مورد تجلیل قرار 
گرفتند. گروه‌های برتر جشنواره فرهنگی–هنری نیز 
جواز حضور در مرحله کشوری این المپیاد را کسب 
کردند.در مجموع، برگزاری نخستین المپیاد فرهنگی–

هنری و ورزشی »ایران قهرمان« در استان هرمزگان 
را می‌توان گامی مؤثر در مسیر تحقق عدالت آموزشی 
و کشف استعدادهای نهفته دانش‌آموزان تحت حمایت 
کمیته امداد امام خمینی دانست. این رویداد نشان داد 
که با فراهم‌سازی بستر مناسب و ایجاد فرصت‌های 
برابر، می‌توان زمینه رشد و درخشش نوجوانانی را 
فراهم کرد که سرشار از انگیزه، توانایی و امید به آینده 
هستند.ترکیب رقابت‌های ورزشی با برنامه‌های فرهنگی 
و هنری، علاوه بر تقویت روحیه نشاط و پویایی، به 
شکل‌گیری اعتمادبه‌نفس، مسئولیت‌پذیری و کار گروهی 
در میان دانش‌آموزان کمک می‌کند. چنین رویدادهایی 
نه‌تنها به شناسایی استعدادها منجر می‌شود، بلکه پیام 
روشنی به جامعه می‌دهد مبنی بر اینکه حمایت هدفمند 
و توانمندسازی، راهی مؤثر برای ساختن آینده‌ای 
روشن‌تر است.بی‌تردید تداوم این برنامه‌ها و گسترش 
آن در سطح استان و کشور، می‌تواند زمینه‌ساز پرورش 
نسلی توانمند، خلاق و اثرگذار باشد؛ نسلی که با اتکا 
به استعداد و پشتکار خود، نقش مهمی در پیشرفت و 

اعتلای ایران اسلامی ایفا خواهد کرد.
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مشاوره

بنای زندگی‌تان
 را بر اعتماد به یکدیگر بگذارید

  مدام همسرتان را کنترل نکنید. در هر حرکتِ ساده‌ی 
همسرتان به دنبال بدبینی نباشید. این عادت که همه 
شماره‌تلفن‌ها را کنترل کنید، پیامک‌ها را بخوانید و یا از او 
بپرسید »چی خریدی؟«، »از کجا خریدی؟« و ... را کنار 
بگذارید. خودتان را از تصورات بدبینانه خلاص کنید. برای 
اینکه همسرتان را کنار خودتان داشته باشید باید کارهای 
دیگری به جز کنترل او انجام دهید. خودتان را با این جمله 
که »چون دوستش دارم کنترلش می‌کنم« گول نزنید. اعتماد 

و احترام، اولین اصل در رابطه‌تان باید باشد.
  مرکز خدمات روانشناختی و مشاوره آرامش هرمزگان
تلفن تماس: 096580 - 07633340624
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حمل چاقوی نامتعارف؛ خط قرمز پلیس
   گروه حوادث // معاون اداره اجتماعی پلیس آگاهی فراجا با تأکید 
بر اینکه پلیس برخورد قاطع با حمل ساح سرد دارد، گفت: چاقوهای 
نامتعارف نقش پررنگی در شکل‌گیری نزاع‌ها و جرائم خشن دارند. به 
گزارش ایسنا، سرهنگ محمد شریفی با هشدار نسبت به پیامدهای اجتماعی 
و امنیتی حمل سلاح سرد به ویژه چاقوی نامتعارف توسط برخی شهروندان، 
تأکید کرد: همراه داشتن اینگونه سلاح‌ها نه تنها تهدیدی جدی برای امنیت 
عمومی محسوب می‌شود، بلکه زمینه ساز بروز نزاع، خشونت و ارتکاب 
جرایم خشن است.معاون اداره اجتماعی پلیس آگاهی فراجا با اشاره به 
ماهیت ساح سرد، اظهار کرد: سلاح سرد شامل انواع ابزارهای برنده، 
کوبنده و نافذ است که قابلیت آسیب رسانی مستقیم به افراد را دارد و در 
این میان چاقوهای نامتعارف به دلیل شکل، اندازه و نوع طراحی، صرفا 
با هدف درگیری، قدرت نمایی و ایجاد رعب و وحشت حمل می شوند 
و هیچ گونه کارکرد قانونی یا عرفی ندارند.وی با اشاره به نتایج بررسی 
پرونده‌های حوادث خشن، افزود: تجربه‌های میدانی و پرونده‌های انتظامی 
نشان می‌دهد که اولین مجرم در بسیاری از نزاع‌ها و حوادث خونین، فردی 
است که چاقوی نامتعارف همراه داشته است؛ چرا که همراه داشتن سلاح 
سرد، آستانه کنترل خشم را کاهش داده و جسارت ورود به درگیری را به 
طور قابل توجهی افزایش می‌دهد.رئیس اداره اجتماعی پلیس آگاهی فراجا 
تصریح کرد: همراه داشتن حتی چاقوی به ظاهر متعارف نیز می‌تواند انگیزه 
ارتکاب جرم ، تشدید نزاع و تبدیل یک اختلاف ساده به حادثه‌ای جبران 
ناپذیر را فراهم کند و از این منظر، پلیس نگاه پیشگیرانه و قاطع به موضوع 
دارد.وی با اشاره به روند برخورد پلیس آگاهی در این مورد خاطرنشان کرد: 
برخورد با حمل سرد، بخشی از برنامه‌های مستمر پلیس در حوزه پیشگیری 
اجتماعی است و کارآگاهان پلیس آگاهی با رصد میدانی، اقدامات اطلاعاتی 
و همکاری دستگاه قضایی، با افراد حامل سلاح سرد به ویژه چاقوهای 

نامتعارف برخورد قانونی و بازدارنده خواهند داشت.
*  هشدار به خانواده‌ها و جوانان

  این مقام انتظامی در ادامه با تأکید بر نقش خانواده‌ها در پیشگیری از 
آسیب‌های اجتماعی هشدار داد: اجازه ندهید فرزندان شما به ویژه نوجوانان 
و جوانان، چاقوی نامتعارف با خود حمل کنند. همراه داشتن چاقوی متعارف 
یا نامتعارف انگیزه ارتکاب جرم و جسارت ورود به نزاع با دیگران را 
افزایش می‌دهد. با حمل چاقوی نامتعارف، شخصیت خود را زیر سوال 
نبرید و امنیت را به شیوه‌ای خطا تعریف نکنید. با حمل سلاح سرد به ناامنی 
دامن نزنید و خود را در موضع اتهام قرار ندهید. از نگاه مردم و پلیس؛ هیچ 
توجیهی برای حمل چاقوی نامتعارف وجود ندارد. حمل چاقوی نامتعارف 
در شأن شهروند قانون مدار نیست و فرد را از دایره شهروندی خارج می‌کند. 
بنابراین با حمل اینگونه ساح‌ها، خود را مسئله دار و درگیر پیامدهای 
قضایی و اجتماعی نکنید.سرهنگ شریفی در پایان تأکید کرد: پلیس آگاهی 
در کنار برخورد قانونی، برآگاه سازی خانواده‌ها و جوانان تمرکز دارد و 
انتظار می رود شهروندان با رعایت قانون و پرهیز از حمل سلاح سرد، نقش 

موثری در حفظ امنیت و آرامش جامعه ایفا کنند.

عاملان قتل پدر و پسر پای میز محاکمه 
   گروه حوادث // زن و مردی که در پی رابطه ممنوعه مرتکب قتل پدر 
و پسری شده بودند، در دادگاه پای میز محاکمه ایستادند. اولیای‌دم برای 
متهمان اشد مجازات درخواست کردند.  بهمن سال گذشته، ناپدید شدن 
مردی به نام بهروز همراه پسر ۱۶ساله‌اش به پلیس گزارش و تحقیقات 
در این خصوص آغاز شد. کارآگاهان اداره چهارم پلیس آگاهی پایتخت 
در تحقیقات خود دریافتند که بهروز آخرین‌ بار با یکی از دوستانش به‌ نام 
یاسر در تماس بوده است. همچنین مشخص شد آنها با هم اختلاف مالی 
داشته‌اند.با به‌دست آمدن این سرنخ، کارآگاهان سراغ یاسر رفتند اما مرد 
میانسال مدعی شد از سرنوشت پدر و پسر بی‌اطلاع است. با این حال 
تحقیقات نشان داد بهروز و پسرش آخرین‌بار به خانه یاسر رفته‌اند. در 
ادامه کارآگاهان با دریافت مجوز قضایی به بررسی خانه و خودروی یاسر 
پرداختند و با مشاهده لکه‌های خون داخل خودرو و انجام آزمایش‌های 
»دی‌ان‌ای« دریافتند خون متعلق به پدر و پسر گمشده است. همچنین 
با یافتن ساعت و گوشی تلفن همراه بهروز در خانه یاسر، مرد میانسال 
بازداشت و این ‌بار مجبور به اعتراف شد.متهم در تحقیقات مدعی شد که از 
۱۳ سال قبل بهروز را می‌شناختم و مدتی بود او ادعا می‌کرد با هیپنوتیزم 
می‌تواند به اسرار عالم غیب پی ببرد. ابتدا تصور می‌کردم قصد شوخی و 
سرگرمی دارد تا این‌که روز حادثه وقتی به‌ همراه پسرش به خانه‌ام آمدند، 
اصرار کرد به پشت‌بام برویم، پسرش داخل خانه خواب بود. بعد بهروز از 
من خواست دست و پاهایش را ببندم و می‌گفت می‌خواهد با هیپنوتیزم با 
عالم غیب ارتباط گیرد. وقتی دست‌وپایش را بستم، از من خواست سرنگی 
را که داخل آن ماده‌ای سفید بود به گردن وی تزریق کنم. کارهایی که بهروز 
خواسته بود انجام دادم اما بعد از مدتی متوجه شدم نفس نمی‌کشد. خیلی 
ترسیده بودم و وقتی به داخل خانه برگشتم، دیدم پسرش بیدار شده و سراغ 
پدرش را می‌گیرد. او را به پشت‌بام بردم اما با دیدن جسد پدرش شوکه شد. 
خواستم برای او توضیح دهم اما شروع به سروصدا کرد و من هم با کاتر او 
را به قتل رساندم. بعد از آن اجساد را تکه‌تکه کردم و داخل صندوق عقب 
خودروی خود قرار دادم و در حوالی جاجرود رها کردم و به خانه برگشتم.

در ادامه معلوم شد این مرد با منیژه، همسر مقتول در ارتباط بوده است. 
هنگامی که ماموران برای دستگیری این زن مراجعه کردند، مشخص شد او 
خودکشی کرده اما از مرگ نجات یافته و در بیمارستان بستری است. به نظر 
می‌رسد منیژه وقتی متوجه شده یکی از پسرانش که همراه شوهرش بوده 
به‌طور هولناکی کشته شده و جسدش مثله و بقای بدنش توسط حیوانات 
خورده شده، اقدام به خودکشی کرده است.پس از افشای این موضوع، این 
مرد در جدیدترین اعترافات خود گفت: من اول با چیزی به سر دوستم زدم 
و بعد که زمین افتاد دست و پایش را بستم. بعد جوهرنمک در گردنش 
تزریق کردم، آخر سر هم او را با چند ضربه کاتر کشتم.این متهم در مورد 
قتل پسر نوجوان هم گفت: او که از خواب بیدار شد سراغ پدرش را گرفت 
و گفتم پشت‌بام است. وقتی به پشت‌بام رفت، او را غافلگیر کردم و با کاتر 
زدم و کشتم. بعد هر دو جسد را مثله کردم.پس از تکمیل تحقیقات، برای 
یاسر به اتهام مباشرت در دو فقره قتل و جنایت بر میت و برای منیژه به اتهام 
معاونت در قتل، کیفرخواست صادر و پرونده به دادگاه کیفری یک استان 
تهران ارسال شد. متهمان قرار بود دوبار محاکمه شوند که در جلسه نخست 
به‌دلیل عدم حضور یکی از اولیای‌دم جلسه برگزار نشد. به  گزارش جام‌جم، 
در دومین جلسه، اولیای‌دم درخواست قصاص کردند اما به‌خاطر ایرادات 

مطرح شده در جلسه دوباره محاکمه تجدید شد.

حوادث

خبر

خبر

   

گروه حوادث //  فرمانده سپاه سیدالشهدا)ع( جزیره 
هرمز از شناسایی و بازداشت دو نفر از لیدرهای 
اصلی که با فعالیت در فضای مجازی و سطح جزیره 

به‌دنبال ایجاد اغتشاش و ناامنی بودند، خبر داد. 
   سرهنگ حجت‌الله سالاری با تشریح جزئیات این عملیات 
اظهار کرد: در پی فراخوان گروهک‌های معاند و ضدانقلاب 

برای ایجاد آشوب، اعتصابات غیرقانونی و تخریب اموال 
عمومی در برخی نقاط کشور، نیروهای بسیجی با همکاری 
عوامل انتظامی و با بهره‌گیری از توان تخصصی، رصد دقیق 
اطلاعاتی و اشراف فنی، موفق به شناسایی دو عنصر هدایتگر 
و لیدر اصلی در فضای مجازی و سطح جزیره هرمز شدند.

وی افزود: این افراد با هدف تحریک جوانان و برهم زدن 

نظم و امنیت عمومی فعالیت می‌کردند که با همکاری سازمان 
اطلاعات سپاه سیدالشهدا)ع( و پاسگاه انتظامی جزیره، در یک 
عملیات ویژه بازداشت و پس از تشکیل پرونده برای سیر 
مراحل قانونی به مراجع قضایی تحویل داده شدند.فرمانده سپاه 
سیدالشهدا)ع( جزیره هرمز با تأکید بر عزم جدی نیروهای 
نظامی، انتظامی و امنیتی در برخورد با مخلان نظم عمومی، 
تصریح کرد: برخورد قاطع با برهم‌زنندگان امنیت مردم 
تا آخرین نفر در دستور کار قرار دارد و اطلاعات سپاه با 
اشراف کامل اطلاعاتی، هرگونه تحرکات مخرب را رصد و 
در نطفه خنثی خواهد کرد. سالاری همچنین با اشاره به نقش 
فضای مجازی به‌عنوان یکی از بسترهای اصلی نفوذ دشمن، 
از خانواده‌ها خواست نسبت به فعالیت فرزندان خود در این 
فضا هوشیار باشند و هشدار داد: حتی یک لایک یا همراهی 
ناخواسته می‌تواند زمینه‌ساز سوءاستفاده‌های امنیتی شود.به 
گزارش ایسنا ، وی در پایان ضمن قدردانی از همراهی آگاهانه 
مردم جزیره هرمز با سربازان گمنام امام زمان)عج( در سازمان 
اطلاعات سپاه و عوامل انتظامی، از شهروندان خواست در 
صورت مشاهده هرگونه تحرکات مشکوک، مراتب را از طریق 
تماس با ستاد خبری اطلاعات سپاه به شماره ۱۱۴ گزارش 

دهند.

شناسایی و بازداشت ۲ لیدر اصلی ایجاد ناامنی در جزیره هرمز

 گروه حوادث // بیش از یک سال از مرگ یک 
از روستاهای قروه که  پسر ۱۴ساله اهل یکی 
پس از آزار و اذیت دو مرد خودکشی کرده بود 
می‌گذرد. به گفته خانواده‌اش، حکم اعدام دو 
مجرم اصلی تایید شده اما چند روز پیش، اجرای 
آن متوقف گردید. هنوز تاریخ دیگری برای 

اجرای حکم تعیین نشده است. 
   مرداد سال گذشته  بود که خبر مرگ پسر نوجوانی 
به نام فرید در روستای چمقلو شهرستان قروه در استان 
کردستان دهان به دهان چرخید. آن‌طور که عمه فرید به 
جام‌جم توضیح می‌دهد فرید پس از جدایی پدر و مادرش 
نزد او در کرج رفت تا با هم زندگی کنند. پسر نوجوان در 
میدان تره‌بار مشغول کار شد و پس از گذشت یک سال 
به عمه‌اش گفت می‌خواهد به قروه برود تا با خانواده‌اش 
دیدار کند. روز حادثه، پدرش خواهرش را برای درمان 
سوختگی پایش به بیمارستان برده بود. دو نفر از دوستان 
فرید که همسن و سال خودش بودند، او را به بهانه‌ای به 
روستای دیگری بردند که بین‌شان درگیری ایجاد شد و 

فرید محل را با پای پیاده ترک کرد. در حالی ‌که به‌نظر 
می‌رسید ماجرا خاتمه یافته است اما آن دو در تماس 
با دو نفر دیگر حضور فرید را اطلاع دادند و سپس آنها 
پسر نوجوان را به پشت نیروگاه برقی که در محل دیگری 
بود منتقل کردند و مورد اذیت و آزار جنسی قرار دادند. 
عمه فرید در ادامه می‌گوید: پس از این اتفاق، فرید با 
پدرش تماس گرفت و به او گفت به دادم برس که کوهیار 

می‌خواهد مرا بکشد.
   با تماس فرید، پدر خودش را به خانه رساند و متوجه 
شد پسر نوجوان خودش را با طناب حلق‌آویز کرده 
است. برادرم به تصور این‌که ممکن است پسرش زنده 
باشد، طناب را باز کرده و او را پایین آورد که مراجع 
رسمی به این اقدام او اعتراض کردند. با مرگ فرید، پلیس 
تحقیقات خود را آغاز و متهمان این پرونده که دو نوجوان 
زیر سن قانونی و دو فرد میانسال ۵۲ و ۴۰ ساله بودند 
دستگیر شدند و همگی به جرم خود اعتراف کردند. با طی 
شدن مراحل قانونی و ارجاع پرونده به دیوان‌عالی کشور، 
سرانجام حکم اعدام در خرداد امسال تایید شد. قرار بود 

حکم شهریور امسال اجرا شود اما متهمان براساس ماده 
۴۷۷ که حکم غیرشرعی است، مانع از اجرای حکم شدند. 
پرونده به دیوان‌عالی کشور ارجاع شد که پس از بررسی، 
ماده ۴۷۷ هم رد شد. به جز این، پرونده آدم‌ربایی نیز در 
تجدید نظر سنندج مفتوح بود. ۲۰روز پیش نیز این پرونده 
روی پرونده آزار و اذیت آمد و قرار بود حکم اجرا شود. 
چند روز پیش به اجرای احکام قروه رفتیم که به ما اعلام 
شد حکم صادر شده و ابلاغیه نیز در اختیار برادرم قرار 
گرفت. طبق ابلاغیه قرار بود روز دوشنبه ساعت شش 
صبح حکم اعدام اجرا شود. خانواده فرید طبق قرار تعیین 
شده در محل حاضر شدند اما به آنها گفته شد حکم اجرا 
نمی‌شود. به گزارش جام جم ؛ عمه فرید در پاسخ به 
این‌که دلیل تعویق حکم چه بود، ادامه می‌دهد: موضوع 
را پیگیری کردم که گفتند طبق بخشنامه‌ای، حکم در ماه 
رمضان اجرا نمی‌شود. این چیزی است که به ما اعلام شده 
و هنوز زمان مشخص دیگری برای اجرای حکم تعیین 
نشده است. منتظریم تا تاریخ بعدی اجرای حکم تعیین 

شود.

موضوع آگهی : انجام امور نقلیه
اداره کل بیمه سامت استان هرمزگان در نظر دارد مناقصه عمومی یک مرحله‏ای واگذاری امور نقلیه خود را به شماره فراخوان 
2004003778000002 با موضوع اجاره خودرو با راننده جهت تمامی فرآیندهای اداری درون شهری ، برون شهری و برون استانی از طریق سامانه 
تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه‏گران و بازگشایی پاکت‏ها از طریق 
سامانه مذکور به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه‏گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور 

و دریافت گواهی امضای الکترونیکی و مهر الکترونیکی را برای شرکت درمناقصه محقق سازند.
- تاریخ انتشار مناقصه در سامانه : 08:00 صبح روز  چهارشنبه تاریخ 1404/11/29

- مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت: ساعت 15:00 روز دوشنبه تاریخ  1404/12/04
- مهلت زمانی ارائه پیشنهاد: ساعت 15:00 روز  شنبه تاریخ 1404/12/16
-زمان بازگشایی پاکت ها:ساعت 10:00 روز سه شنبه تاریخ 1404/12/19

- هزینه درج دو نوبت آگهی به عهده برنده مناقصه بوده و این اداره کل در رد یا قبول هریک از پیشنهادها واصله مختار است.
نوع و مبلغ تضمین مناقصه: مبلغ تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار 1/600/000/000 )یک میلیارد و ششصد میلیون( ریال میباشد که مناقصه‏گر بایستی 
مبلغ مزبور را به عنوان سپرده شرکت در فرآیند ارجاع کار به حساب شماره  2063435556016 نزد بانک کشاورزی شعبه مرکزی بندرعباس به نام اداره 
کل بیمه سلامت هرمزگان واریز نماید و یا ضمانت نامه بانکی معتبر تحت نام شرکت در فرآیند ارجاع کار که مدت اعتبار آن سه ماه بیشتر از تاریخ آخرین 
مهلت قبول پیشنهادها باشد به نام مناقصه‏گزار اداره کل بیمه سلامت استان هرمزگان تهیه وارائه نماید. این ضمانت‏نامه باید قابلیت تمدید به دفعات برای 

دوره‏های سه‏ماهه به صرف درخواست مناقصه‏گزار را داشته باشد.
اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار برای دریافت اطلاعات بیشتر درخصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت‏های الف:

کد اقتصادی دستگاه مناقصه‏گزار:  ۴11111189717  - شناسه ملی 14003244762
آدرس:  هرمزگان- بلوار امام خمینی )ره(- جنب پمپ بنزین آزادگان ساختمان زکریا-  اداره کل بیمه سلامت استان هرمزگان- 

 اداره امور اداری  تلفن : 33345107 – 33345109

اداره کل بیمه سلامت 
استان هرمزگان

نوبت دوم

شناسه آگهی: 2118907

آگهی مزایده اجاره املاک  
فرماندهی انتظامی استان هرمزگان در نظر دارد ۳ باب مغازه به شرح ذیل از طریق مزایده 
به صورت اجاره واگذار گردد لذا متقاضیان محترم می تواند  از تاریخ انتشار مزایده به مدت ۱۰ 
 روز جهت کسب اطلاعات و دریافت مدارک  مربوطه از ساعت ۰۷:۰۰ الی ۱۴:۰۰ به آدرس بلوار 
امام خمینی ستاد فرماندهی  انتظامی استان هرمزگان - معاونت مهندسی مراجعه و یا با شماره 

تلفن  ۰۷۶۲۱۸۲۱۳۹۱ تماس حاصل فرمایند  
۱- یک باب مغازه به مساحت تقریبی ۵۰ متر مربع - آدرس : بندرعباس -  خیابان طلوع - جنب طلوع ٨ ) لوازم التحرير(  

2- یک باب مغازه به مساحت تقریبی ۵۰ متر مربع - آدرس : بندرعباس - خیابان طلوع - جنب طلوع ۸ )آرایشگاه 

مردانه(  
3- یک باب مغازه به مساحت تقریبی ٦۰ متر مربع . آدرس- شهرستان بندرعباس- بلوارسدید خيابان شمس الديني 

جنب تالار ياس  
لازم به ذکر است فرماندهی انتظامی استان هرمزگان با توجه به مقررات  سازمانی در انتخاب فرد واجد الشرايط و 

منتخب مختار می باشد و از این  بابت حق مكتسبی برای منتخبین مزایده ایجاد نخواهد کرد .

آزارگران فرید در یک قدمی مرگ آزارگران فرید در یک قدمی مرگ 

آگهی مزایده عمومی )نوبت اول ( اداره کل ثبت احوال استان هرمزگان 
اداره کل ثبت احوال استان هرمزگان در نظر دارد به استناد مجوز کمیسیون ماده 2 شماره 0055-62-04اداره 
کل اقتصاد و دارایی استان هرمزگان اقدام به برگزاری مزایده عمومی فروش یک دستگاه خودرو نیسان پیکاپ 
دو کابین مدل 1387 و اسقاط یک دستگاه پژو سواری 405 مدل 1391 نماید.متقاضیان می توانند با مراجعه به 

شناسه آگهی : 2130792سایت سامانه ) www.setadiran.ir( در این مزایده شرکت نمایند.

گروه حوادث// زن جوان که با تشکیل باند 
تبهکاری از خانه مردان متأهل سرقت می‌کرد 
برای آزاد کردن  از دستگیری مدعی شد  بعد 
شوهرش از زندان دست به این جرایم زده 

است.
   چند روز قبل زنی در تماس با پلیس از سرقت 
خانه‌اش خبر داد و گفت: »امروز از صبح خانه نبودم 
وقتی برگشتم با صحنه عجیبی روبه‌رو شدم. همسرم 
روی کاناپه بی‌هوش افتاده بود اما وسایل پذیرایی روی 
میز نشان می‌داد که انگار شوهرم میهمان داشته است. 
بدین ترتیب با اورژانس تماس گرفتم اما وقتی خانه را 
بررسی کردم متوجه شدم حدود 10 میلیارد تومان طلا 

و سکه سرقت شده است. «
   وقتی کارآگاهان به خانه آنها رفتند، مرد جوان گفت: 
»من طلافروشی دارم مدتی بود که زن جوانی به نام 
المیرا برای خرید طلا به مغازه‌ام می‌آمد. او خودش را 
نقاش معرفی کرده و مدعی بود که نمایشگاه‌های مختلفی 
برای کارهایش برگزار کرده است. چون مشتری ثابت 
من بود کم‌کم به او اعتماد کردم. تا اینکه خودش پیشنهاد 
داد تابلویی از من نقاشی کند و من هم قبول کردم. یک 
روز که همسرم در خانه نبود المیرا را به خانه دعوت 
کردم تا پرتره مرا نقاشی کند. بعد از پذیرایی او سرگرم 
کار شد اما چند لحظه‌ای که گذشت بیهوش شدم و وقتی 

به هوش آمدم متوجه سرقت شدم.«

*  راز سرقت‌های سریالی
   با شکایت مرد طلافروش، بازپرس دادسرای ویژه 
سرقت دستور تحقیقات را صادر کرد و در بازبینی 
دوربین‌های مداربسته مغازه و خانه مرد طلافروش 
تصویر المیرا به دست آمد. با سرنخ‌هایی که زن جوان در 
این مدت از خود به جا گذاشته بود، هویت او شناسایی 
و وی دستگیر شد.المیرا که هرگز تصور نمی‌کرد مرد 
طلافروش از او شکایت کند، با اعتراف به سرقت‌های 
سریالی مشابه از خانه مردان متأهل گفت: »من و دو 
همدستم مردان ثروتمند را شناسایی می‌کردیم و با 
ترفندی به سراغشان می‌رفتیم، آنها هم از ترس اینکه 
همسرانشان متوجه ماجرا شوند شکایتی نمی‌کردند 
و ما از این راه پول خوبی به دست می‌آوردیم.« با 
اعتراف المیرا، دو همدست دیگر او نیز بازداشت شده 
و تحقیقات برای شناسایی سایر مالباختگان احتمالی 

اعضای این باند ادامه دارد.
*  سرقت برای آزادی همسر

  المیرا که سردسته باند است درباره انگیزه خود از 
این کار گفت: »برای آزادی همسرم به پول نیاز داشتم. 
همسرم چند سال است به زندان افتاده و من دلم 
می‌خواست حداقل امسال شب عید نزد من و پسرم 

باشد.«
*  همسرت به چه جرمی بازداشت شده است؟

همسرم بی‌گناه است، در یک شرکت لیزینگی کار 
می‌کرد که به اتهام کلاهبرداری با چند نفر دیگر 
بازداشت شد. سردسته باند فراری است و پلیس 
همدستان او را بازداشت کرد و دادگاه حکم بر رد مال 

در صورت رضایت شاکی‌ها را صادر کرد.
*  شگردت برای سرقت چه بود؟

  مردان متأهل و پولدار، طعمه‌های ما بودند. به آنها به 
بهانه‌های مختلف نزدیک می‌شدم. اغلب خودم را نقاش 
و هنرمند معرفی می‌کردم و مدعی می‌شدم که می‌توانم 
پرتره و تصویر آنها را نقاشی کنم و به این بهانه وارد 
خانه‌شان می‌شدم. ما مردان متأهلی را انتخاب می‌کردیم 
که از ترس لو رفتن ماجرا و فهمیدن همسرانشان 
شکایت نکنند. تا به حال هم کسی شکایت نکرده بود و 

مرد طلافروش اولین شاکی ماست.
*  فکر نکردی اگر تو هم دستگیر شوی،   سرنوشت 

پسرت چه می‌شود؟
 چاره‌ای نداشتم، من یک فروشنده ساده هستم و 
درآمدم کفاف زندگی خودم و پسرم را هم نمی‌دهد چه 
برسد به اینکه بخواهم رد مال بدهم. به همین خاطر ایده 

سرقت با این شیوه به ذهنم رسید.
*  با همدستانت چطور آشنا شدی؟

در پارک. آنها هم مثل من اوضاع مالی خوبی نداشتند. 
یکی از آنها سوژه‌ها را معرفی می‌کرد و دیگری نقش 

فروش طلاها را داشت./ایران 

دام سه زن سارق برای مردان متأهل

وزارت کشور
سازمان ثبت احوال کشور
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یزدیاسوجکرمان شیراززاهدانبوشهر اهواز  بندرعباس 

 سید ابوالحسن جعفری سرویس استان ها //
نماینده ولی فقیه در استان و امام جمعه بوشهر 
گفت: با توجه به ظرفیت‌های مرزی در استان، 
باید مراودات تجاری با کشورهای حاشیه 

خلیج فارس افزایش یابد.
  به گزارش خبرنگار دریا، آیت‌الله غلامعلی 
صفایی بوشهری در خطبه‌های نماز جمعه 
بوشهر با تأکید بر حفظ حرمت ماه رمضان 
اظهار کرد: مساجد باید آباد شوند، فعالیت‌های 
فرهنگی رونق بگیرد و از روزه‌خواری علنی 
به‌شدت پرهیز شود.وی اضافه کرد: در کنار 
آن، مردم باید در این ماه به فقرا، همسایگان و 
بستگان خود کمک کنند. دادن افطاری یا کمک 
مالی کوچک می‌تواند بسیاری از مشکلات 
معیشتی را کاهش دهد.  صفایی بوشهری این 
ماه را فرصتی برای تحول انسان، توبه، استغفار 
و بازسازی معنوی دانست و افزود: ماه مبارک 
رمضان، ماه ضیافت الهی و ماه سرنوشت‌سازی 

است؛ ماهی که انسان می‌تواند گذشته خود را 
با توبه جبران کند، حال خود را الهی سازد و 
آینده‌اش را با نور محبت خداوند و تقوا روشن 
گرداند.وی با اشاره به ویژگی‌های معنوی این 
ماه، خاطرنشان کرد: ماه رمضان، »ربیع‌القرآن« 
است؛ همان‌گونه که برای هر چیز بهاری 
وجود دارد، بهار قرآن نیز ماه رمضان است. 
در این ماه، قرائت قرآن از فضیلت و پاداش 
ویژه‌ای برخوردار است، به‌گونه‌ای که هر آیه‌ 
قرآن در این ماه، ثواب یک ختم کامل قرآن 
را دارد.نماینده ولی‌فقیه در استان بوشهر ضمن 
قدردانی از تلاش مدیران استانی، پیشنهادهایی 
برای بهبود وضعیت اقتصادی استان بوشهر ارائه 
کرد و گفت: استان بوشهر یک منطقه مرزی با 
ظرفیت‌های فراوان است.وی تصریح کرد: باید 
از اختیارات داده شده به استان‌ها استفاده کرد 
و با کشورهای حاشیه خلیج فارس قراردادهای 
تجارت کالا بست، مثاًل خرمای استان صادر 
و کالاهای مورد نیاز وارد شود.صفایی بوشهری 
افزود: از قوانین مرزی می‌توان برای رونق 
بازار و کاهش قیمت ارزاق عمومی استفاده 

کرد. اما متأسفانه مردم بوشهر از مزایای مرزی 
بهره‌مند نیستند و با گرانی بیشتر از سایر مناطق 
روبه‌رو هستند. مدیران باید با برنامه‌ریزی 
دقیق، کار جهادی و تصمیم سریع، مشکلات 
معیشتی مردم را کاهش دهند.خطیب نماز جمعه 
بوشهر با اشاره به سخنان مقام معظم رهبری در 
دیدار با مردم آذربایجان شرقی، تحلیل مفصلی 
از فرازهای مهم فرمایشات ایشان ارائه کرد و 
گفت: رهبر معظم انقالب فرمودند که آمریکا 
با وجود ادعای داشتن قدرتمندترین ارتش 
و ناوهای هواپیمابر، بداند که ملت ایران نیز 
سالح‌هایی دارد که می‌تواند همان ناوها را در 
دریا نابود کند.عضو مجلس خبرگان رهبری 
با اشاره به مثال تاریخی امام حسین )ع( در 
برابر یزید، افزود: امام حسین )ع( فرمودند 
شخصیت‌هایی چون من با افراد فاسدی چون 
یزید پیمان نمی‌بندند. امروز نیز ملت ایران، 
ملت امام حسین )ع( است و با افراد مستبدی 
چون ترامپ و دیگر سیاستمداران سلطه‌گر 
جهان بیعت نمی‌کند.امام جمعه بوشهر تأکید 
کرد: مذاکره‌ای که هدف آن از پیش، تسلیم 

ملت ایران در برابر خواسته‌های دشمنان باشد، 
مذاکره نیست بلکه دیکته زور است. ملت ایران 
با الهام از خون شهدا، رهبری مقام معظم رهبری 
و روح عاشورایی ملت امام حسین )ع(، هرگز 
تسلیم زور نخواهد شد.رئیس شورای فرهنگ 
عمومی استان بوشهر با بیان اینکه حکایت 
ملت ایران با آمریکا همانند حکایت حضرت 
موسی )ع( و فرعون است، تصریح کرد: آنان 
ادعای خدایی می‌کردند، اما خداوند موسی 
را بر فرعون و لشکرش پیروز کرد و آن‌ها را 
در دریا غرق کرد. امروز نیز کسانی که مدعی 
سلطه بر دریاها هستند بدانند همین دریا، مدفن 
مرگ آنان خواهد شد.نماینده ولی‌فقیه در استان 
بوشهر به وضعیت اقتصادی و معیشتی مردم 
اشاره کرد و با انتقاد از گرانی و تورم، گفت: 
مردم با مشکلات اقتصادی جدی مواجه هستند 
مسئول و دولتی موفق است که گره از کار مردم 
بگشاید، نه اینکه گره جدیدی ایجاد کند. 
خدمت به مردم در شرایط کنونی عبادت است.

صفایی بوشهری افزود: برخی مشکلات ناشی 
از تحریم‌ها است، اما بخش قابل توجهی به 

دلیل سوءمدیریت، عدم نظارت و نبود قاطعیت 
است. مردم ضمن دفاع از نظام و انقالب، از 
ضعف نظارت و فساد اداری گله‌مندند و باید 
با مفسدان در هر مقام و لباسی برخورد قاطع 
صورت گیرد.خطیب نماز جمعه بوشهر با اشاره 
به تأکید چند سال اخیر رهبر معظم انقلاب 
درباره »جهاد تبیین«، خاطرنشان کرد: متأسفانه 
در برخی بخش‌ها در زمینه جهاد تبیین خوب 
عمل نشده، اما هنوز دیر نیست. باید از خانه‌ها 
شروع کرد؛ پدر، مادر و فرزندان در کنار هم 
بنشینند و درباره مفهوم انقالب، عزت ایران و 
تفاوت رژیم گذشته با امروز سخن بگویند.

نماینده ولی فقیه در استان بوشهر به خیانت‌های 
دوران رژیم پهلوی از جمله جدایی بحرین از 
ایران و قراردادهای تحقیرآمیز آن دوران اشاره 
کرد و افزود: رژیم سابق با یک تهدید انگلیس، 
بحرین را مجانی از ایران جدا کرد. اما امروز 
کشور ما با حفظ عزت ملی، در برابر تهدیدات 
جهانی ایستاده است. باید این حقایق برای 
نسل جوان تبیین شود تا قدر انقلاب و شهدا 

بدانند. را 

امام جمعه بوشهر:   

 فروردین :مراودات تجاری با کشورهای حاشیه خلیج فارس افزایش یابدمراودات تجاری با کشورهای حاشیه خلیج فارس افزایش یابد
 این روزها با مشکلات بسیاری دست و پنجه نرم 
کرده‌اید. نگران نباشید پایان هر سختی آسانی است. 
روزهای درخشان شما هم از راه خواهد رسید. به ندای قلبتان گوش 
کرده و حرف دلتان را با کسی که دوستش دارید درمیان گذارید. از 

بی مهری‌ها و نا ملایمتان دیگران دل آرزده نشوید.
اردیبهشت :

 امروز روزی است که احساس نزدیکی خاصی با 
اطرافیانتان دارید. این نزدیکی باعث می‌شود ارتباط 
شما با آنها بهتر و بهتر شود. سعی کنید این ارتباط را 
به همین صورت خوب و منطقی نگه دارید و از بروز اختلافات جدید 
جلوگیری به عمل آورید. سعی کنید در کلاس‌ها و سمینارهای جدید 
شرکت کنید چرا که علاوه بر آموزش، با افراد جدیدی آشنا خواهید 

شد و پیوند دوستی بینتان شکل خواهد گرفت.
  خرداد :

مدتی است که اعصابتان بر سر مسائل کم اهمیت 
به هم ریخته است و امروز بسیار عصبانی هستید. 
حواستان باشد که امروز باید بر اعصابتان بیش 
از روزهای گذشته مسلط باشید چرا که ممکن است در برخورد 
با اطرافیان خود دچار اشتباهاتی شوید که جبران کردن آن‌ها بسیار 

مشکل و یا حتی غیرممکن باشد. بهتر است امروز را تنها باشید. 
تیر :

 اگر تغییراتی که در زندگی‌تان در حال رخ دادن 
است، شما را آشفته و ناراحت کرده است، نگران 
نباشید به زودی همه چیز روال منطقی خود را پیدا 
خواهد کرد و کارها روی غلتک خواهد افتاد. شما انسان توانمندی 
هستید اگر اعتماد به نفس خود را بالاتر ببرید افراد زیادی جذبتان 
خواهند شد که  نقش مثبتی در پیشبرد اهدافتان در زندگی خواهند 

داشت.
  مرداد :

یادتان باشد برای خوب پیش رفتن کارها نیاز 
به برنامه‌ریزی و اجرای درست آن است. با این 
حال ممکن است با موانعی روبرو شوید که باعث 
 شود شما از برنامه‌اتان عقب بیافتید. نگران نباشید، کارهایتان را 
اولویت بندی کنید و به جای ناامید شدن، ‌کارهای نیمه تمامتان را به 

ترتیب اولویت تمام کنید. 
  شهریور :

این اواخر بیش از اندازه پول خرج کرده و حالا 
به مشکل برخورده اید و باید باقی مانده پولتان 
را بودجه بندی کنید و یا از دیگران پول قرض 
کرده یا با اضافه کاری کمبودهایتان را جبران کنید، اما متاسفانه امروز 
اطلاعات کافی برای یک برنامه ریزی صحیح و موثر را در اختیار 
ندارید. به جای ایجاد تغییرات اساسی امروز در آرامش به بررسی 

وضعیت موجود ادامه دهید.
 مهر :

 شما واقعا می‌خواهید تمام کارهایی که در لیست 
کارهای روزانه تان هستند را انجام دهید، از تکمیل 
پروژه ای که موعد آن سر رسیده تا گرفتن آن 
تماسی که به دوستتان قول داده بودید. متأسفانه، وقفه هایی که یکی 
پس از دیگری در کارهایتان پیش می‌آیند باعث می شوند هر چقدر 
هم که تلاش کنید نتوانید تمام کارهایی که در لیستتان نوشته بودید 

را خط بزنید.
 آبان :

 گاهی دیگران می گویند که شما رفتاری خشن 
و تهاجمی دارید، اما امروز شما از رهبری کردن 
دیگران و جنگیدن خسته شده‌اید. به خودتان کمی 
استراحت بدهید. شما می‌توانید بدون آن که خودتان را درگیر همه 
موقعیت های اطرافتان کنید، چیزهای زیادی از دوستان خود یاد 
بگیرید. اگر کارهای مربوط به بیمه و مالیات نیمه کاره باقی مانده اند 

هر چه زودتر به آنها رسیدگی کنید.
آذر : 
امروز نگاه کردن به اوضاع و شرایط از زاویه تازه  

می‌تواند آنها را از زمین تا آسمان تغییر دهد. به 
محض این که نقطه دیدتان شروع به تغییر کرد سعی 
کنید در مورد نقطه نظرات جدید خود با یک نفر که به حرف‌هایتان 
گوش خواهد داد صحبت کنید. شرایط کیهانی موجود ایده های 
خارق العاده ای را در ذهن شما به وجود آورده اند، اما اگر بتوانید راه 
حل هایی که به ذهن‌تان می‌رسند را با سرعت آرام آنچه در محیط 
اطرافتان دارد اتفاق می افتد تطبیق دهید در دراز مدت نتایج قابل 

توجهی به دست خواهید آورد.
 دی :

 امروز احساس عدم امنیت در رابطه عاطفیتان و 
احساس نیاز به داشتن استقلال شور و سرزندگی 
شما را از بین برده است و احساسات شریک 
زندگیتان باعث نگرانی شما شده اند. خوشبختانه شما قبلا تصمیمات 
مهمی گرفته‌اید که زندگی خصوصیتان را به طور مثبتی تحت تأثیر 
قرار داده اند و اکنون زمان آن رسیده است که وارد مرحله جدیدی 

شوید.
  بهمن :

 امروز روز عمل است و بایستی به اهدافی که در 
ذهن پرورانده‌اید جامه عمل بپوشانید. حال که 
خوب در مورد شرایط حاضر تحقیق و بهترین 
راه را انتخاب کرده‌اید، باید وارد عمل شوید. نگران نباشید انرژی 
 و توان شما برای این کار فراوان است. احساس یک آتشفشان 
در حال فوران را دارید، به غرایز خود اعتماد کنید و دست به کار شوید. 

 اسفند :
خلاقیت امروز شما درکارهایتان باعث سردرگمی 
و گیج شدن اطرافیانتان شده است. شاید آن‌ها به 
تصور این که ایده‌های شما بسیار عجیب و غریب 
هستند در تلاش برای جلوگیری از آن باشند. شما مجبور نیستید هر 
آنچه که آن‌ها می گویند را انجام دهید ولی می‌توانید بی آن که از حق 
خودتان بگذرید و حس خلاقیتتان را سرکوب کنید کمی در برنامه‌ها 

و کارهایتان تعادل ایجاد کنید. 
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حسن سیلاوی سرویس استان ها // رئیس هیات عالی 
نظارت بر انتخابات شوراهای اسامی شهر و روستای 
استان خوزستان، از اعلام نتایج بررسی صلاحیت داوطلبان 
عضویت در شوراهای اسلامی شهرهای دارای جمعیت بالای 

۲۰۰ هزار نفر در استان خبر داد.    
     به گزارش خبرنگار دریا ؛ فرشاد ابراهیم‌پور در جمع 
خبرنگاران با اشاره به روند بررسی‌های انجام‌شده، اظهار 
کرد: فرایند احراز صلاحیت داوطلبان در شهرهای اهواز، 
آبادان و دزفول با دقت، بی‌طرفی و براساس قانون انجام 
شد و نتایج نهایی آماده اعلام است. وی گفت: در شهر اهواز 
در مجموع ۷۵۰ نفر برای شرکت در انتخابات شوراها ثبت‌نام 

کرده‌اند که از این تعداد، صلاحیت ۶۰۷ نفر تأیید و ۱۳۲ نفر 
تأیید صلاحیت نشده است. از میان افراد ردصلاحیت‌شده 
شهر اهواز، ۷۵ نفر به دلیل نقص مدارک، ۲۱ نفر توسط 
هیات اجرایی و ۳۶ نفر توسط هیات نظارت شهرستان اهواز 
رد صلاحیت شده‌اند.ابراهیم‌پور درباره دیگر شهرها نیز گفت: 
در شهر آبادان، از میان ۱۹۱ داوطلب ثبت‌نام‌شده، صلاحیت 
۱۵۴ نفر مورد تأیید قرار گرفته و ۳۶ نفر موفق به کسب 
تأیید صلاحیت نشده‌اند که از این ۳۶ نفر چهار نفر به دلیل 
نقص مدارک، یک نفر انصرافی و ۳۱ نفر توسط هیات نظارت 
شهرستان، صلاحیتشان تایید نشده است. او افزود: همچنین 
در شهر دزفول، تعداد ۲۰۳ نفر نام‌نویسی کرده‌اند که از این 

میان ۱۹۱ نفر تأیید و ۸ نفر رد صلاحیت شده‌اند که از این 
تعداد چهار نفر به تایید هیات نظارت شهرستان نرسید ه و 
چهار نفر را هم هیات اجرایی شهرستان رد صلاحیت کرده 
است.تعداد چهار نفر هم  از ادامه حضور در رقابت انتخابات 
انصراف داده‌اند. رئیس هیات عالی نظارت بر انتخابات 
خوزستان در ادامه بیان کرد: تمامی مراحل بررسی، براساس 
مستندات قانونی و استعلام از مراجع ذی‌صالح انجام شده 
است و داوطلبانی که صلاحیت‌شان تأیید نشده، مطابق تقویم 
انتخابات  فرصت دارند اعتراض خود را در فرمانداریها ثبت 
کنند تا پرونده‌های آنان مجدداً در هیات‌ عالی نظارت استان  
مورد بررسی قرار گیرد.   وی در پایان تأکید کرد:‌ هیات 

عالی نظارت بر انتخابات استان خوزستان بر اجرای دقیق 
قانون، رعایت عدالت و صیانت از حقوق داوطلبان پایبند 
است و تمامی تصمیم‌ها در فضایی شفاف، حرفه‌ای و به دور 

از هرگونه گرایش سیاسی اتخاذ می‌شود.

علیرضا حائری زاده سرویس استان ها // 
معاون شهردار و رئیس سازمان فرهنگی، 

اجتماعی و ورزشی شهرداری یزد از افتتاح 
»فرهنگسرای گردشگری نجوم« هم‌زمان با 

نیمه ماه مبارک رمضان خبر داد.
  به گزارش خبرنگار دریا ، مصطفی زارع‌زاده 
معاون شهردار و رئیس سازمان فرهنگی، 
اجتماعی و ورزشی شهرداری یزد با اشاره 
آسمان شب  منحصربه‌فرد  به ظرفیت‌های 
کویر یزد گفت: یزد به دلیل برخورداری از 
شرایط اقلیمی ویژه و نزدیکی کم‌نظیر شهر به 

پهنه‌های کویری، می‌تواند به عنوان پایتخت 
گردشگری نجوم کشور مطرح شود. این 
حوزه از گردشگری مخاطبان خاص خود را 
دارد و توسعه آن می‌تواند به جذب گردشگران 

داخلی و خارجی کمک کند.
  وی با اشاره به اینکه فرهنگسرای گردشگری 
نجوم در محل پارک شادی یزد مستقر شده 
است افزود: فضایی که پیش‌تر وجود داشته 
و اخیراً با هدف ایجاد یک مرکز تخصصی 

نجوم، بازسازی و مرمت شده است. زارع‌زاده 
صندلی‌های  مجموعه  این  در  داد:  ادامه 
ویژه نجوم نصب می‌شود و فرهنگسرا به 
ستاره‌شناسی  و  رصد  تخصصی  ابزارهای 
مجهز خواهد بود تا امکان مشاهده آسمان 
شود.معاون  فراهم  علاقه‌مندان  برای  شب 
شهردار و رئیس سازمان فرهنگی، اجتماعی 
و ورزشی شهرداری یزد گفت: این اقدام 
گامی مهم در مسیر تثبیت جایگاه یزد به 

عنوان پایتخت گردشگری نجوم است، زیرا 
بخش عمده فاصله شهر تا کویر از مسیرهای 
 آسفالته و قابل تردد تشکیل شده و این
 موضوع دسترسی گردشگران را بسیار آسان 

می‌کند.«
افتتاح رسمی    زارع زاده در پایان افزود: 
فرهنگسرای گردشگری نجوم در پانزدهم ماه 
مبارک رمضان و هم‌زمان با میلاد امام حسن 

مجتبی )ع(برگزار خواهد شد.
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یزد در مسیر تبدیل شدن به پایتخت گردشگری نجوم کشوریزد در مسیر تبدیل شدن به پایتخت گردشگری نجوم کشور  
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یادداشت

نمایشگاه عرضه مستقیم کالا در بندرعباس قرار بود 
مرهمی باشد بر زخم گرانی؛ قرار بود مردم بیایند، مقایسه 
کنند، بخرند و با دستِ پر به خانه برگردند. اما راهروهای 
خلوت این نمایشگاه، روایت دیگری داشت؛ روایتی تلخ 
از جیب‌های خالی. وقتی حتی »عرضه مستقیم« هم 
مشتری ندارد، باید پذیرفت مسأله، توان خریدی است که 
تحلیل رفته است.گرانی دیگر یک خبر روزمره نیست؛ 
به سبک زندگی مردم هجوم آورده است. گوشت، مرغ 
و ماهی ومیگو که زمانی پای ثابت سفره‌های هرمزگانی 
بود، امروز برای بسیاری از خانواده‌ها حکم کالای 
لوکس را دارد. میوه‌ای که باید سهم طبیعی سبد غذایی 
کودکان باشد، به انتخابی مناسبتی تبدیل شده است. سفره 
عید، که همیشه نماد امید و رونق بود، حالا برای برخی 
خانواده‌ها به فهرستی از »حذف‌ها« بدل شده است؛ 
حذف گوشت، حذف میوه، حذف آجیل و حتی حذف 
لباس نو.درآمدها پاسخگوی نیازهای ابتدایی نیست. 
کارگران روزمزد و کسانی که درآمد ثابت و پایدار 
ندارند، نخستین قربانیان این تلاطم‌اند. مستأجرانی که 
ناچارند حداقل ۵۰ تا ۶۰ درصد درآمدشان را صرف 
اجاره کنند، چگونه می‌توانند از پس هزینه خوراک، 
پوشاک و آموزش برآیند؟ خانواده‌هایی که بیماری 
در خانه دارند و با هزینه‌های سنگین دارو و درمان 
دست‌وپنجه نرم می‌کنند، در شرایطی بحرانی‌تر گرفتارند؛ 
هر نسخه پزشکی برایشان به اندازه یک کابوس قیمت 
دارد.برنامه‌های اقتصادی دولت و سیاست‌های ارزی، 
آن‌گونه که وعده داده می‌شد، از فشارها نکاست. افزایش 

بهای کالاها و خدمات، گسترده و پی‌درپی ادامه یافت. 
سبد کالایی که قرار بود مُسکن باشد، درمان نشد؛ یازده 
قلم محدود نمی‌تواند دردی را دوا کند وقتی سایر اقلام 
ضروری وکالاها و خدمات هر روز گران‌تر می‌شوند. 
مردم حساب و کتاب می‌کنند، دخل و خرج را کنار 
هم می‌گذارند و در نهایت به بن‌بست می‌رسند؛ جایی 
که دیگر چیزی برای کاستن باقی نمانده است.پیامدهای 
این تنگنا، فراتر از اقتصاد خانه‌هاست. سوءتغذیه 
در میان کودکان و نوجوانان زنگ خطر جدی است. 
دانش‌آموزانی که گرسنه به مدرسه می‌روند، چگونه 
می‌توانند تمرکز کنند و آینده بسازند؟ گزارش‌ها از ترک 
تحصیل ده‌ها هزار دانش‌آموز در استان حکایت دارد؛ 
نسلی که شاید قربانی مستقیم سفره‌های کوچک‌شده 
امروز باشد. این فقط یک عدد نیست؛ هر ترک تحصیل، 

یک رؤیای نیمه‌تمام است.تناقض دردناک آنجاست که 
هرمزگان را قطب اقتصاد کشور می‌نامند؛ استانی با بنادر 
فعال، صنایع بزرگ و گردش مالی قابل توجه. اما در 
سایه این ارقام درشت، خانواده‌هایی زندگی می‌کنند 
که با فقر، بیکاری و محرومیت دست به گریبان‌اند. 
توسعه‌ای که در ویترین آمارها می‌درخشد، اگر به سفره 
مردم نرسد، معنایش را از دست می‌دهد.اقتصاد، علم 
عددهاست؛ اما زندگی مردم با عددها گرم نمی‌شود. 
آنچه امروز در بندرعباس و بسیاری از شهرهای استان 
می‌گذرد، هشداری جدی است: وقتی نمایشگاه‌های 
تخفیفی هم خلوت می‌شوند، یعنی مردم دیگر حتی توان 
خرید ارزان‌تر را هم ندارند. حال بماند که برخی اقلام 
هم اتیکت قیمت ندارند و فروشنده با قیمت دلخواهش 
می فروشد و نظارتی نیست. سیاست‌گذاران باید صدای 
این سکوت را بشنوند؛ سکوت راهروهای خلوت، 
سکوت سفره‌های بی‌رونق و سکوت دانش‌آموزانی که 
با شکم گرسنه سر کلاس می‌نشینند.عید نزدیک است، 
اما برای بسیاری، شادی در گرو تصمیم‌های بزرگ 
اقتصادی است؛ تصمیم‌هایی که اگر به موقع و دقیق 
گرفته نشود، فردا نه‌فقط سفره‌ها که امیدها هم کوچک‌تر 
خواهد شد.الان مردم نه می توانند برای سفرهای افطار 
وسحری ماه مبارک رمضان خرید کنند ونه برای سفره 
سال تحویل عید وتعطیلات نوروزی. شرایط سخت و 
نگران کننده است و گرانی ها و سختی معیشت مردم که 
رهبر معظم انقلاب در چندین سخنرانی اخیرشان هم بر 
رفع آن توسط دولت تاکید داشتند، بایستی مورد توجه 

قرار گیرد.

گرانی وخلوتی نمایشگاه کالا در بندرعباس

 مصاحبه اختصاصی // اتاق نوجوان قفل است. نه به روی پدر 
و مادر، که به روی انگیزه، آینده و گاهی خودش. پدر و مادر 
پشت در مانده‌اند با کلی نصیحت و نگرانی و او پشت در با 

گوشی به دست و دنیایی از بی‌حوصلگی.
   این صحنه تکراری این روزهای بسیاری از خانواده‌های ایرانی 
است.  نوجوانی که تا دیروز با شوق کیف مدرسه را می‌بست، 
امروز به بهانه‌های واهی از زیر بار درس و مشق فرار می‌کند و 
هراس از آینده‌ای مبهم، سایه سنگینی بر روابط خانوادگی انداخته 
است. برای یافتن پاسخ این سؤال که »با نوجوان بی‌انگیزه چه 
باید کرد؟« و اینکه والدین و معلمان چگونه می‌توانند این چالش 
را مدیریت کنند، با فاطمه آسا، روانشناس کودک و نوجوان، به 
گفت‌وگو نشسته‌ایم. او معتقد است بی‌انگیزگی نوجوانان ریشه 
در نیازهای برآورده‌نشده‌ای دارد که اگر به موقع تشخیص داده 

نشود، به »درماندگی آموخته‌شده« تبدیل می‌شود.
دریا: خانم آسا، بسیاری از والدین از ما می‌پرسند: »چطور 
شد فرزند ما که تا قبل از نوجوانی اینقدر باانگیزه بود و 
نمرات خوبی می‌گرفت، حالا که به متوسطه رسیده، اینقدر 
در برابر درس مقاومت می‌کند؟ مدام باید به او بگوییم برو 
درس بخوان، برو نمونه‌سوال حل کن، اما از ما اصرار و از او 
انکار و پرخاشگری می‌بینیم«. ریشه این مشکل را کجا باید 

جستجو کنیم؟
   اول از همه باید این نکته را در نظر بگیریم که این مسئله 
فراتر از تنبلی ساده‌ای است که ما تصور می‌کنیم. وقتی می‌گوییم 
»نوجوان ما تنبل شده«، داریم از کنار یک واقعیت عمیق‌تر 
رد می‌شویم. بی‌انگیزگی بچه‌ها نسبت به سال‌های کودکی‌شان 
دلایل متفاوتی دارد. یکی از دلایل می‌تواند خود دوران نوجوانی 
و تغییرات هورمونی و فیزیولوژیک باشد که برای همه نوجوانان 
رخ می‌دهد، اما دلایل دیگری هم هست که شرایط را پیچیده‌تر 

می‌کند .
دریا: مثل چه عواملی؟

   مقایسه و سرزنش مداوم نوجوان با بچه‌های فامیل، 
همکلاسی‌ها یا دوستان، فشار بیش ازحدی که ما روی نمره و 
رتبه می‌آوریم، مشکلات هیجانی مثل استرس و اضطراب بالا، 
و از همه مهم‌تر اینکه بسیاری از نوجوانان امروز تصویر روشنی 
از آینده خود ندارند و برای زندگی‌شان هدف مشخصی تعریف 
نکرده‌اند. این عوامل دست‌به‌دست هم می‌دهد تا شوق و اشتیاق 

قبلی برای درس خواندن از بین برود .
دریا: می‌توانید با یک مثال عینی و ملموس برایمان توضیح 
دهید که این بی‌انگیزگی چطور در طول یک شبانه‌روز بین 

والدین و نوجوان شکل می‌گیرد؟
 بگذارید یک داستان کوتاه برایتان تعریف کنم. فرض کنید صبح 
شده و مادر وارد اتاق علی، نوجوان ۱۵ ساله، می‌شود. می‌بیند 
دفتر مشق علی که دیشب باید انجام می‌داد، هنوز روی میز است 
و دست‌نخورده باقی مانده. مادر با لحن نگران می‌گوید: »علی 
دیر شد، پاشو! ببینم تکالیفت رو انجام ندادی؟ چرا؟« علی که 
تازه از خواب بیدار شده، با بی‌حوصلگی جواب می‌دهد: »ولش 
کن مامان، اصلًا مهم نیست.« پدر هم که شاهد این صحنه است، 
با عصبانیت می‌گوید: »اگه همین‌جور پیش بری، به هیچ جا 

نمی‌رسی! آینده‌ای برات نیست!«
از این مدرسه اخراجت می کنن .

حالا ببینید در ذهن علی چه می‌گذرد. او با خودش می‌گوید: 
»باز شروع کردن بابا و مامان! من هرچی تلاش کنم، اینا راضی 
نمی‌شن. چرا باید تلاش کنم وقتی همش منو با بقیه مقایسه 
می‌کنن؟ کاش یه بار می‌پرسیدن چرا این‌جوری شدم، چی منو 
اذیت می‌کنه.« احساس غالب در وجود علی، احساس بی‌ارزشی 
و خستگی ذهنی است که او را بیش از پیش از درس دور 

می‌کند .
دریا: این واکنش‌ها واقعاً می‌تواند تأثیر معکوس داشته باشد. 

در مدرسه چه اتفاقی برای علی می‌افتد؟
  علی به مدرسه می‌رود. معلم سر کلاس به او می‌گوید: »علی چرا 
تکالیفت رو انجام ندادی؟ چرا دیگه مثل قبل درس نمی‌خونی؟ 
این چه وضعشه؟« یکی از همکلاسی‌ها هم شروع به خنده 
می‌کند. علی در ذهنش مرور می‌کند: »جلوی همه منو تحقیر 
کرد، مسخره‌ام کردن. بهتره کلًا حرف نزنم.« نتیجه این می‌شود که 
علی در کلاس غیرفعال‌تر می‌شود و عقب‌نشینی می‌کند. ظهر که 
به خانه برمی‌گردد، مادر و پدر می‌بینند سه ساعت است گوشی 
به دست گرفته و بازی می‌کند. والدین با خود می‌گویند: »این 
بچه چقدر بی‌مسئولیت شده!« اما غافل از اینکه موبایل برای 
علی یک پناهگاه شده؛ جایی که از فشار فرار می‌کند، جایی 
که دیده می‌شود، قضاوت نمی‌شود و می‌تواند بدون ترس از 
برچسب خوردن، ارتباط برقرار کند. شب هنگام، علی در اتاقش 
با خود می‌گوید: »اصلًا برای چی باید درس بخونم؟ اگر بخونم 
و نتونم چی؟ اگر تلاش کنم و نتیجه نگیرم چی؟« اینجا ترس از 
شکست و »درماندگی آموخته شده« خودش را نشان می‌دهد .

دریا: »درماندگی آموخته شده« اصطلاح جالبی است. 
می‌توانید بیشتر توضیح دهید؟

حتماً. این مفهوم را اولین بار مارتین سلیگمن مطرح کرد. 
 آزمایشی روی ماهی‌ها انجام داد.یک آکواریومی پر از 
ماهی ها بودن هر روز غذا می ریخت یه گوشه ای آکواریوم و 
ماهی ها می اومدن غذا رو می خوردن. یک روز اومد وسط این 
آکواریوم ماهیا رو یک سمت برد و یک سمت رو خالی کرد و 
وسطش یه شیشه شفافی گذاشت و غذا رو سمت خالی ریخت‌. 
ماهی ها حرکت کردن به سمت غذا و خوردن به شیشه. یه بار 
دو بار ده بار. یه روز دو روز .ماهی‌ها بارها به شیشه خوردند تا 
به غذا برسند. بعد از چند روز، وقتی شیشه را برداشت، ماهی‌ها 
دیگر به سمت غذا نرفتند، چون »یاد گرفته بودند« که تلاش‌شان 

بی‌نتیجه است.
  یعنی وقتی که سلیگمن شیشه رو از اون وسط آکواریوم برداشت 
و غذا رو ریخت سمت خالی آکواریوم، با اینکه شیشه ای وجود 
نداشت؛ ولی ماهی ها نیومدن که غذا بخورن. این آزمایش 
 رو بارها روی انسان ها تجربه کردن بارها تو موارد متفاوت 
تجربه کردن و به این نتیجه رسیدن که وقتی آدم ها هم مثل این 
ماهی ها بارها تلاش کنن و هیچ نتیجه ای نگیرن به این نتیجه 
می رسن که پس دیگه تلاش نکنم من که قرار نیست نتیجه 
ای بگیرم دست از تلاش کردن برمی دارند.این یعنی درماندگی 

آموخته شده. بچه‌ای که بارها تلاش کرده و نتیجه نگرفته، بارها 
درس خوانده و نمره‌اش پایین شده، به این باور می‌رسد که »من 
هر کاری کنم فایده ندارد« و دست از تلاش برمی‌دارد . یعنی 
بچه ای که بارها تلاش کرده تو یک موقعیتی بوده توی کلاسی 
بوده هی تلاشش نتیجه نداده هی خونده هی نتیجه نگرفته این 

بچه دیگه دست می کشه و بی انگیزگی می آد.
دریا: پس برای شکستن این چرخه معیوب، چه باید کرد؟

  ما در روانشناسی نظریه‌ای داریم به نام »نظریه خودتعیین‌گری« 
)Self-Determination Theory( که می‌گوید سه 
نیاز اساسی در نوجوانان وجود دارد که اگر برآورده نشود، 
بی‌انگیزگی سراغشان می‌آید . نیاز اول، احساس خودمختاری 
و اختیار است؛ یعنی نوجوان احساس کند در زندگی‌اش حق 
انتخاب دارد. نیاز دوم، احساس شایستگی و توانمندی است؛ 
یعنی باور کند که می‌تواند از پس کارها بربیاید. نیاز سوم، 
احساس تعلق و ارتباط است؛ یعنی حس کند به خانواده و جمع 

تعلق دارد و بدون قیدوشرط دوستش دارند .
دریا: اگر بخواهیم همین داستان علی را با رویکرد درست 

بازتعریف کنیم، چطور باید پیش برود؟

  بیایید سناریوی درست را با هم مرور کنیم. صبح، مادر کنار 
علی می‌آید و می‌بیند تکالیف انجام نشده. به جای سرزنش، 
می‌گوید: »علی جان، دیدم دیشب خیلی خسته بودی. به نظرم 
یا نتونستی تکالیفت رو انجام بدی، یا برات سخت بودن. چی 
شده که انجام نشدن؟« علی می‌گوید: »حسش نبود بنویسم.« 
مادر می‌گوید: »باشه، فقط می‌خوام بدونم مشکلت چیه تا بتونم 
کمکت کنم. از کجا شروع کنیم؟« اینجا سرزنش قطع شده و 
گفتگوی همدلانه جایگزین آن شده است. علی احساس می‌کند 
شنیده می‌شود و مقاومتش کمتر می‌شود. این یعنی نیاز به تعلق و 

ارتباط برآورده شده است .
دریا: یعنی لحن گفتگو اینقدر تأثیرگذار است؟

  تحقیقات نشان می‌دهد مادرانی که با لحن کنترلگر و دستوری 
با نوجوانان خود صحبت می‌کنند، نه تنها پاسخ مثبت نمی‌گیرند، 

بلکه احتمال بیشتری دارد گفتگو به بحث و درگیری منجر شود. 
لحن صدا و نوع کلماتی که انتخاب می‌کنیم، تعیین‌کننده نتیجه 

ارتباط ماست .
دریا: و در مدرسه چه اتفاقی باید بیفتد؟

  در مدرسه، معلم به جای تحقیر، می‌تواند بگوید: »علی، انگار 
امروز یه بخشی از درس برات سخت بوده؟« علی می‌گوید: 
»ریاضی رو هیچی نفهمیدم.« معلم می‌گوید: »ریاضی رو 
نفهمیدی؟ خب این خیلی کلافه‌کننده است. می‌خوای با هم 
یه تمرین رو فقط امتحان کنیم تا ببینیم چطوریه؟« اینجا معلم 
احساس شایستگی و توانمندی را در علی زنده می‌کند. هدف 
را کوچک کرده و فشار را برداشته است. معلمان با ایجاد فضای 
حمایتی در کلاس، توجه به نیازهای عاطفی دانش‌آموزان و ارائه 
بازخورد سازنده، نقش کلیدی در پیشگیری از افت تحصیلی 

دارند .
دریا: نقش مدرسه و معلمان چقدر در این میان پررنگ است؟

  بسیار پررنگ. معلمان خط مقدم مقابله با افت تحصیلی هستند. 
آنها می‌توانند با شناسایی زودهنگام علائم بی‌انگیزگی، تحلیل 
علل آن و انتخاب روش‌های تدریس فعال و جذاب، از تشدید 
این مشکل جلوگیری کنند. ایجاد ارتباط مؤثر با دانش‌آموزان، 
ارائه بازخورد سازنده و تقویت مهارت‌های فردی و اجتماعی 

آنها از جمله وظایف مهم معلمان است .
دریا: به موضوع موبایل و بازی‌های کامپیوتری هم اشاره 
کردید. معمولاً والدین در این زمینه دچار دوگانگی می‌شوند. 
از یک سو می‌دانند ممنوعیت مطلق کارساز نیست، از سوی 

دیگر نگران اتلاف وقت فرزندشان هستند. راهکار چیست؟
در سناریوی درست، مادر وقتی علی مشغول بازی با موبایل 
است، به جای تهدید و محرومیت، می‌گوید: »من می‌دونم موبایل 
حالت رو بهتر می‌کنه. فقط نگرانم بعدش استرس بگیری چون 
وقتت برای درس کم می‌شه. به نظرت چه زمانی از روز برای 
بازی با موبایل مناسب‌تره؟« اینجا علی احساس می‌کند به او 
اختیار داده شده و می‌تواند انتخاب کند. خودش پیشنهاد می‌دهد: 
»بعد از اینکه تکالیفم رو انجام دادم، اگه موبایل دستم بگیرم دیگه 
استرس ندارم.« این یعنی نوجوان به مرحله‌ای از مسئولیت‌پذیری 
می‌رسد که خودش برای زمان‌بندی فعالیت‌هایش تصمیم می‌گیرد 

و جنگ قدرت بین والدین و فرزند پایان می‌یابد .
دریا: و در پایان شب، چه گفتگویی می‌تواند عمیق‌تر باشد؟

   شب وقتی نوجوان آرام است و تکالیفش را انجام داده، والدین 
می‌توانند یک گفتگوی عمیق با او شروع کنند. مثلًا بگویند: 
»علی جان، می‌خوام یه چیزی رو بهت بگم. نمره برام مهمه، 
ولی حال تو از نمره مهم‌تره. اگه احساس کردی زیر فشار درسی 
هستی، دوست دارم اول به من بگی. مطمئن باش با هم می‌تونیم 
از پسش بربیایم.« این جمله به نوجوان اطمینان می‌دهد که 
همیشه کنارش هستید و شکست خوردن و اشتباه کردن بخشی 
از زندگی است. این پیوند عاطفی، ترس از شکست و درماندگی 

آموخته شده را می‌شکند .

دریا: بسیاری از والدین می‌گویند: »ما که نمی‌توانیم جای 
معلم بنشینیم و به فرزندمان درس بدهیم. این کار تخصصی 

است.« این دغدغه را چطور مدیریت کنیم؟
   کاملًا درست می‌گویید. وظیفه آموزش تخصصی بر دوش 
معلمان است و نباید انتظار داشت والدین جای آنها را پر 
کنند. وقتی والدین مجبور می‌شوند نقش معلم را هم ایفا کنند، 
تنش بین آنها و فرزندشان چندبرابر می‌شود. وظیفه والدین، 
آموزش مهارت‌های زندگی، ایجاد امنیت عاطفی، حمایتگری 
و همدلی است، نه تدریس ریاضی و فیزیک. اگر فرزندتان 
در درس خاصی ضعف دارد، بهتر است از معلم خصوصی یا 
کلاس تقویتی کمک بگیرید تا رابطه والد-فرزندی تحت تأثیر 

فشارهای آموزشی قرار نگیرد.
دریا: و اگر همه این راهکارها را اجرا کردیم اما نتیجه نگرفتیم، 

چه زمانی باید به روانشناس مراجعه کنیم؟
  اگر بی‌انگیزگی فرزندتان با علائمی مانند دل‌درد، سردرد، تپش 
قلب، بی‌قراری، گریه‌های ناگهانی، فراموشی مطالب و اجتناب از 
رفتن به مدرسه همراه شد، اینها نشانه‌های اضطراب امتحان یا 
مشکلات عمیق‌تر است . تداوم این وضعیت می‌تواند پیامدهای 
بلندمدتی مانند افت عزت‌نفس، بی‌انگیزگی مزمن و شکل‌گیری 
اضطراب‌های پایدار در نوجوانی به همراه داشته باشد. در این 

شرایط حتماً باید به مشاور یا روانشناس مراجعه کنید .
دریا: صحبت پایانی شما برای والدینی که این گفتگو را 

می‌خوانند چیست؟
 می‌خواهم این را به والدین بگویم که بی‌انگیزگی نوجوانتان 
نتیجه همان رفتارهای ریز و روزمره‌ای است که با او دارید. 
اگر می‌خواهید تغییری ایجاد شود، اول از خودتان شروع کنید. 
لحن کلامتان را تغییر دهید، سرزنش را کنار بگذارید، به او 
اختیار بدهید، احساس شایستگی را در او زنده کنید و مهم‌تر 
از همه، به او احساس تعلق و امنیت بدهید. نوجوانی که بداند 
بدون قیدوشرط دوستش دارند، حتی اگر نمره‌اش بیست نشود، 
انگیزه پیدا می‌کند برای آینده‌اش تلاش کند. به یاد داشته باشید 
که پشت هر نوجوان بی‌انگیزه، کلی نیاز برآورده نشده پنهان شده 
است. بیایید این نیازها را بشناسیم و به جای فشار، به او بال 

پرواز بدهیم.

  مقایسه و سرزنش مداوم نوجوان با 
بچه‌های فامیل، همکلاسی‌ها یا دوستان، 
فشار بیش ازحدی که ما روی نمره و رتبه 
می‌آوریم، مشکلات هیجانی مثل استرس 
و اضطراب بالا، و از همه مهم‌تر اینکه 
بسیاری از نوجوانان امروز تصویر روشنی 
از آینده خود ندارند و برای زندگی‌شان 

هدف مشخصی تعریف نکرده‌اند

,,

گفت‌وگوی روزنامه دریا با فاطمه آسا، روانشناس کودک و نوجوانگفت‌وگوی روزنامه دریا با فاطمه آسا، روانشناس کودک و نوجوان 

رازهای برخورد با نوجوانانی که از درس فراری‌اندرازهای برخورد با نوجوانانی که از درس فراری‌اند
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گروه خبر // در مراسمی با حضور مدیران ارشد دو مجموعه، 
تفاهم‌نامه توسعه کسب‌وکار، سرمایه‌گذاری و تکمیل 
زنجیره ارزش در حوزه انرژی و تجارت بین‌الملل میان 
شکیب ذوالغیاث مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی پارسیان 
و سید معین هاشمی مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری و 

توسعه کیش به امضا رسید.
   به گزارش خبرنگار دریا ؛ این تفاهم‌نامه با هدف هم‌افزایی 
ظرفیت‌های دو منطقه، جذب سرمایه‌گذاری‌های هدفمند، توسعه 
صنایع پایین‌دستی انرژی و تقویت جایگاه ایران در تجارت 
بین‌الملل منعقد شده و زمینه‌ساز تعریف پروژه‌های مشترک در 
حوزه‌های پتروشیمی، فولاد، خدمات بندری و فعالیت‌های 
دریایی خواهد بود.شکیب ذوالغیاث در این مراسم با تأکید بر 
اهمیت هم‌افزایی مناطق اقتصادی کشور اظهار داشت: توسعه این 
دو منطقه می‌تواند نقش مؤثری در آبادانی جزیره کیش و استان 
هرمزگان ایفا کند و این تفاهم‌نامه قابلیت آن را دارد که به الگویی 
برای سایر مناطق ویژه اقتصادی کشور تبدیل شود.وی با اشاره 

به موقعیت راهبردی منطقه ویژه اقتصادی پارسیان در میان مناطق 
ویژه کشور افزود: این منطقه به دلیل دسترسی به آب‌های آزاد، 
ظرفیت‌های گسترده صنعتی و نزدیکی به کریدورهای انرژی از 
جایگاه ممتازی برخوردار است، اما در سال‌های گذشته در مسیر 
توسعه آن کم‌توجهی‌هایی صورت گرفته است.مدیرعامل منطقه 
ویژه اقتصادی پارسیان همچنین با اشاره به عزم جدی مدیریت 
ارشد استان و نهادهای ملی برای شتاب‌بخشی به توسعه منطقه 
تصریح کرد: با حمایت‌های استانداری هرمزگان و سازمان‌های 
توسعه‌ای، بستر لازم برای جبران عقب‌ماندگی‌ها فراهم شده و 
ظرفیت‌های موجود این امکان را می‌دهد که منطقه پارسیان در 
چارچوب طرح جامع، به هاب سوم پتروشیمی و فولاد کشور 
تبدیل شود.ذوالغیاث خاطرنشان کرد: علاوه بر ظرفیت‌های 
صنعتی، توانمندی‌های دریایی و لجستیکی منطقه ویژه اقتصادی 
پارسیان زمینه مناسبی برای توسعه تجارت بین‌الملل و تکمیل 
زنجیره ارزش انرژی فراهم کرده و انعقاد این تفاهم‌نامه گامی عملی 

در مسیر تحقق این اهداف راهبردی است.

گروه خبر // دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان در جشنواره ملی ترجمان دانش موفق شد رتبه سوم کشوری را در میان 
دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور کسب کند. 

  به گزارش خبرنگار دریا ، در متن تقدیرنامه صادره از سوی دکتر شاهین آخوندزاده، معاون تحقیقات و فناوری وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی، از تلاش‌های مؤثر مدیران، اعضای هیئت‌علمی، پژوهشگران و دانشجویان دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
در ارتقای جایگاه علمی و فناورانه کشور تقدیر شده است.دکتر زارع، معاون تحقیقات و فناوری دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان با 
اشاره به این موفقیت گفت: کسب این رتبه ملی، نتیجه برنامه‌ریزی هدفمند و تلاش جمعی در حوزه تحقیقات و فناوری دانشگاه است 
و نشان می‌دهد حرکت به سمت توسعه نوآوری و تبدیل پژوهش به فناوری در مسیر درستی قرار دارد. وی افزود: معاونت تحقیقات 
و فناوری دانشگاه با تقویت زیرساخت‌های نوآوری و حمایت از طرح‌های فناورانه و دانش‌بنیان، این مسیر را با جدیت ادامه خواهد 

داد و این موفقیت را گامی مهم در جهت ارتقای اثربخشی پژوهش‌ها و پاسخگویی به نیازهای سلامت جامعه می‌داند.

جهت توسعه زنجیره ارزش انرژی و تجارت بین‌الملل انجام شد 

امضای تفاهم‌نامه راهبردی میان منطقه ویژه اقتصادی 
پارسیان و شرکت سرمایه‌گذاری و توسعه کیش 

کسب رتبه سوم کشوری دانشگاه علوم پزشکی کسب رتبه سوم کشوری دانشگاه علوم پزشکی 
هرمزگان در هرمزگان در جشنواره ملی ترجمان دانشجشنواره ملی ترجمان دانش
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